

LA VOZ DE CASTILLA

LA VOZ DE CASTILLA
seo concertado
BURGOS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NO IX. - NUM. 2309. - BURGOS, JUEVES, 5 DE MARZO DE 1953. SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS

STALIN, al borde de la muerte

Molotov y Malenkov se han hecho cargo ya del poder

El zar rojo sufrió una hemorragia cerebral. El desenlace puede ser inmediato, pero en todo caso quedaría inútil para las tareas de gobierno. - Gran sensación en todo el mundo

LONDRES, 4. (Urgente). -- Se anuncia oficialmente en Moscú, a primera hora de hoy, que el primer ministro Stalin está gravemente enfermo, con hemorragia cerebral, pérdida del habla y parálisis del brazo y la pierna derecha. (Efe).

EL COMUNICADO OFICIAL DEL GOBIERNO SOVIETICO

LONDRES, 4. (Urgente). -- Un comunicado oficial del Gobierno soviético dice:

"El Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética y el Consejo de Ministros anuncia que ha sucedido "una gran desgracia al partido y al pueblo soviéticos: la grave enfermedad de José V. Stalin".

"Durante la noche del 1 al 2 de marzo, el camarada Stalin, estando en su apartamento de Moscú, sufrió una hemorragia cerebral, que afectó a partes vitales de su cerebro. El camarada Stalin perdió la conciencia. Se ha desarrollado la parálisis del brazo y la pierna derecha. Ha perdido el habla. Se han producido, como consecuencia, graves complicaciones en la acción del corazón y de la respiración.

"El tratamiento del camarada Stalin se realiza bajo las instrucciones del ministro de Sanidad Pública de los U. R. S. S. y de Kupérin, jefe de la Junta Sanitaria Médica del Kremlin.

(Pasa a páginas centrales)

EDEN LLEGA a Nueva York

NEW YORK, 4. -- El secretario del Foreign Office, Eden, ha manifestado que lamentaba la noticia de la enfermedad de Stalin, pero rehusó hacer cábalas sobre su posición o la repercusión de las cuestiones mundiales. Eden acababa de llegar a Nueva York a bordo del "Queen Elizabeth" para mantener conversaciones con los miembros del Gobierno norteamericano. (Efe).



Gobierno norteamericano. (Efe).

SE REUNIO la Junta Cidiana. Un camino de impresiones muy interesante sobre el gran homenaje que la ciudad ha de rendir a la figura egregia, universal, de Rodrigo Díaz de Vivar. Los mejores proyectos para ultimar en un futuro próximo la ornamentación del majestuoso puente de San Pablo. Todo del mayor interés para Burgos, índice de una gran preocupación por el renombre y el embellecimiento de la ciudad.

De un día a otro

contrará en este número unas interesantes declaraciones sobre el debatido problema de la tarificación eléctrica a causa de la ya famosa unificación de tarifas. Fieles a nuestra palabra, procuramos aclarar, en bien de todos, esta, al parecer, complicada materia.

ESO DEL PETROLEO va en serio. En el pueblo navarro de Marcilla se ha terminado de instalar una gran torre perforadora, que comenzará a funcionar el lunes. Estamos casi a punto de podernos reír del conflicto anglo-persa.

LA NOTICIA del día, de muchos días, de muchos años, es la enfermedad y posible muerte de Stalin. Ahora va en serio. Muera o no muera el dictador rojo, hasta el Gobierno ruso y el partido comunista reconocen que no podrá ya manejar el poder. Al fin ha quedado fuera de combate. El mundo parece haberse esponjado en unas horas, creyendo ver en este acontecimiento histórico una nueva e inesperada posibilidad de paz.



Los señores de Martín Artajo con el presidente Quirino y su hija. -- (Foto Cifra)

Solemne conmemoración en Valladolid de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

Presidieron el delegado nacional de Información y el inspector nacional de la Vieja Guardia

VALLADOLID, 4. -- Con el entusiasmo y fervor falangista de los años fundacionales se celebró en el Teatro Calderón de la Barca el acto conmemorativo del 4 de marzo de 1934, en este mismo escenario, en el que se proclamó públicamente por los fundadores la fusión de las Falanges de José Antonio con las JONS de Onésimo Redondo.

Precediendo el acto, tuvo lugar en la Jefatura Provincial del Movimiento la recepción de las jerarquías provinciales de León, Salamanca, Segovia, Avila, Zamora, Soria, Santander, Madrid y Burgos.

A las doce y media dió comienzo el acto en el Teatro Calderón. Desde varias horas antes, el local se encontraba totalmente ocupado por falangistas de

Valladolid y provincia y muchos llegados de otras capitales inmediatas. En los palcos se hallaban las autoridades locales.

El interior y el exterior del recinto aparecía profusamente engalanado con colgaduras, banderines y guirlandes. (Pasa a páginas centrales)



El capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, durante la visita que efectuó ayer a las Escuelas Técnico-Profesionales "Padre Aramburu". (Foto Villafranca)

Martín Artajo se entrevistó ayer con el mariscal Chiang Kai Chek

Le impuso la Gran Cruz del Mérito Militar

TAIPEH, 4. -- (Crónica telefónica del delegado especial de la agencia Efe, FELIX KARAG). -- En un ambiente de honda y espontánea cordialidad se ha celebrado esta tarde la entrevista del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, con el jefe del Estado de la China nacionalista, mariscal Chiang Kai Chek.

La prolongada entrevista, de carácter íntimo, fué extraordinariamente amistosa. En nombre del Caudillo de España, Generalísimo Franco, el señor Martín Artajo saludó a Chiang Kai Chek, de cuyos labios escuchó palabras de singular afecto para España y su jefe de Estado. Fué examinada minuciosamente la situación en el Extremo Oriente, así como las derivaciones políticas y militares de la guerra en Corea contra el comunismo, y el ministro español manifestó una seguridad plena en el triunfo final de los altos ideales que Chiang Kai Chek encarna.

Rodeado Chiang Kai Chek de las más destacadas personalidades del Estado, se celebró seguidamente una ceremonia en la que, en nombre del Caudillo Franco, le impuso el señor Martín Artajo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar. La preciada condecoración fué recibida con profunda y visible emoción por el generalísimo chino.

Por la noche, el generalísimo Chiang Kai Chek ofreció en su residencia una cena a sus huéspedes españoles.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON

Una leyenda en clave

Si hay algo que cualquier ciudadano puede considerar una auténtica desgracia personal es encontrarse con escritos complicados en su expresión, con conceptos rebuscados, ampulosos. Si mal no recordamos esta forma tiene un nombre: culteranismo. En definitiva, y para que todos nos entendamos: confusiónismo. Ni más ni menos que a esto se presta cierta inscripción o letrero, que traemos a esta sección como claro ejemplo de lo que no debe hacerse.

Veamos el caso. En nuestra ciudad, concretamente en el Paseo de la Isla —especial para niños, enamorados y gentes amantes del silencio y la soledad—, a la altura del arco de Cerezo hay una fuente bella, evocadora y atrayente. Ustedes, si van por allí, reconocerán con nosotros que todo a su alrededor es bonito y grato, invita a la contemplación y a la fantasía. Cuando todo es paz y belleza allí es tremendo que haya algo que rompa el encanto. Hay un cartelón con una leyenda que no invitamos a leer, pues el hacerlo puede significar que usted compruebe que está un poco pez en cultura general y que no sabrá explicarle a su novia qué quiere decir, lo cual es malo, porque rebajará en muchos grados la opinión que le merezca y de esa reducción se puede llegar a extremos mucho más peligrosos. Por algo el amor femenino tiene un poco de admiración, que hay que estimular y fomentar por prestigio de sexo e interés general.

En fin, allí va la leyenda y empiecen a tirar de Espasa, que el negocio no es fácil. Dicese allí: La floración extraña, al engendrar mascarones en la coronación de sus copas, dió vuelos al abolengo colonial de esta fuente, retirada muchos años entre silencios en la paz de la Abadía de Arlanza. Su acento exótico persistirá entre la espesura florida, a la que llegan rumores y reflejos de sus aguas, traspasadas de luz por el sol alto de Castilla.

Y el que descifre esto buen descifrador será.

V. DOMINGUEZ ISLA.

Información militar

AUDIENCIAS DEL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

El capitán general de la Región, teniente general don Antonio Al-

cubilla, recibió ayer mañana, en su despacho oficial, las siguientes visitas: Comandante de Caballería don Hipólito Bueno; teniente coronel de Ingenieros don Joaquín González Yidaurreta; don Miguel Cuadrillero Angulo, director de la Prisión Central e Industrial de Burgos; teniente coronel de Artillería don Urbano Puebla, y coronel de Ingenieros don Rafael Ravana.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Amparo Masip Rivera al capitán de Infantería don Luis Martínez de Ariza, del Regimiento de Infantería San Marcial número 7.

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Se concede el haber pasivo de 2.175 pesetas mensuales al capitán auxiliar de Armamento y Construcción don Feliciano García Muñoz, con residencia en esta capital, y el de 556 pesetas mensuales al guardia civil don Alfredo Ortego Lorente, con residencia en La Revilla (Burgos).

Registro Civil

NATALICIOS

Angel Peña García, Esperanza

SALA DE FIESTAS

Hoy, un grandioso programa de atracciones, con LUCY MORALES, MARY QUIROS, LUZ MARY, EL POETA GITANO, MIGUEL VALENCIA (guitarrista) y TRUCHADO Y SU GRAN ORQUESTA

Sesiones de 3'30, 7'30 y 11'30

Avenida Venero, María Begoña Martín Alonso y María Angeles Gómez Ramirez.

MATRIMONIOS

Solamente se celebró uno: Faustino García Castrillo, de 30 años de edad, con Carmen Salvador Miranda, de 27 años.

DEFUNCIONES

José Calvo Liendo, de 62 años, natural de Castro Urdiales (Santander) y Esteban Goñi Ortiz, de 48 años, natural de Santoña, también de Santander.

Audiencia Territorial de Burgos

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Burgos número dos seguido contra Segundo Mingo Gutiérrez, por el delito de daños.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta capital, contra Feliciano Ronda Fernández, sobre estafa.

Farmacias de guardia

Hoy, jueves, estarán de guardia las farmacias siguientes: Señora Trólez, sita en la plaza de Santo Domingo de Guzmán, número 13 (antes plaza de Prim), y señora viuda de Marcos, enclavada en la calle de San Pablo, número 17.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 373, y con 5 pesetas, todos los terminados en 73.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa
13,45: Astronomía. Santoral. "Fiesta Krava". Navidad. Banda. "Aventurera". Lara. M. Visconti. "Alma vanidosa". Fergo. Idem. "La copa nueva". Quiroga. M. Caracal. "Pa que bailen los muchachos". Cádiz. Orquesta. "Tanto". Randal. J. Cardoso. — 14,10: Información. "Ole, mi torero". Quiroga. L. Flores. "Noche de mi dueto". Quiroga. Idem. "El continental". Madison. Orquesta. "Laura". Raksin. Idem. — 14,30: Conexión con Radio Nacional. — 14,45: Música selecta. — 15,10: Emisión de la Sección Femenina. — 15,30: Cierre.

Tarde

18,00: Emisión del radioyente. — 19,00: Cierre.

Noche

21,00: Emisión sindical PAN. — 21,30: Música sinfónica y de ópera. 21,45: "Una docena de rosas". Lewis. Orquesta. "Sigo enamorado de ella". Loesser. Orquesta. — 22,00: Conexión con R. Nacional. "Adiós, muchachos". Sanders. Orquesta. "Ro manesca". Miller. Orquesta. — 22,30: Información. — 23,45: Conexión con Radio Madrid. — 1,00: Cierre.

¡Novia! Puedes comprar tus encajes y mantelerías a precios muy económicos en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"Doña Francisquita" (3). "Paula" (3). "Sé fiel a ti mismo" (3). "La ley del látigo" (sin calificar). "Un soltero difícil" (2). "Reto a la muerte" (3). "¡Ay, Jalisco, no te rajes!" (3). "¿Se puede entrar?" (sin calificar). "Pobre mi madre querida" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, hácese a los teléfonos 3218 y 2700.

GUION LITURGICO

Jueves, 5. — Día feriado. Santos Eusebio, Adrián, Teófilo. Misa de este jueves.

Nueva línea de energía eléctrica

En la Jefatura de Obras-Públicas se ha presentado una instancia suscrita por "Hijos de María Moral, S. L.", vecinos de Peñafiel, solicitando autorización para el tendido de línea de energía eléctrica de alta tensión, que, partiendo del pueblo de Tórtala de Esgueva, en empalme con línea de la misma sociedad, sirva a los pueblos de Villaveja de Esgueva, Torresandino y Villavieja, todos de la provincia de Burgos, empalmado en el último con línea de alta, propiedad de la empresa "Hijos de Jesús Asenjo", de Lerma.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

El señor Codón pidió que se cuide y arregle el paseo de la Isla

Bajo la presidencia del alcalde, señor Díez Reig, celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los señores Dancausa, Martínez Nales, Martínez Ronda, Codón y Villaverde, actuando de secretario don Jesús Pérez Córdoba.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se sometieron a la Comisión dictámenes sobre hacienda, autorizaciones para obras particulares, acordándose comunicar a don Mariano Lorenzo Alcalde, que solicita información con respecto a la posibilidad de construir en los terrenos y edificios señalados con los números 113, 115 y 117 de la calle de San Francisco, que hallándose estos solares y locales afectados íntegramente por el plan de alineaciones oficialmente aprobado, que destina los mismos a una plaza, no puede concederse autorización alguna para nuevas construcciones ni para elevación de pisos en los solares y locales en cuestión.

A continuación se aprobó el plan redactado por el ingeniero industrial municipal, que servirá de base para la realización de las futuras instalaciones de alumbrado público en la ciudad, y seguidamente fueron examinadas varias cuentas.

Reunión de la Junta Cidiana

En el despacho del señor alcalde, y bajo la presidencia de don Florentino-Rafael Díez Reig, se reunió ayer al mediodía la Junta Cidiana, con asistencia de los señores Mata Villanueva, Sarmento, Díez de la Lastra, Huidobro, Espinosa, Monteverde, Ramos, García Rámila, Alvarado y Martínez Burgos, actuando de secretario el de la Junta, señor Inclán.

Fue aprobada el acta de la reunión anterior y se procedió a la elección de los miembros de la Junta que han de formar parte del Jurado que resolverá el concurso para la ornamentación del puente de San Pablo, recayendo por unanimidad la designación en los señores Huidobro y Díez de la Lastra.

Aunque el motivo de la reunión era la designación de los representantes de la Junta en el referido Jurado, fue aprovechada para la ocasión para entablar un amplio cambio de impresiones sobre las futuras fiestas cidianas, cuya fecha está condicionada a la oportuna entrega de la gran estatua ecuestre del Cid.

Sucesos de ayer a hoy

Lesiones leves

Francisco Pazuelo, de 28 años, Herida contusa en la región frontal. Por darle una coz una caballería.

Francisco García Plaza, de 5 años. Herida contusa en la región mentoniana. Por caída.

El domingo cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de especímenes, dueños de bares, sociedades, hoteles y confiterías, pasan por esta Delegación Provincial de Auxilio Social para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestión del próximo domingo, día 8.

Fuera de convocatoria se da lectura a numerosos documentos de trámite; oficio de la Administración de la Beneficencia Municipal, dando cuenta de los donativos recibidos.

Se tomó en consideración el ruego del señor Codón sobre que se proceda al cuidado y arreglo del paseo de la Isla, así como que se estudie su prolongación, acordándose pasar esta propuesta a la Comisión correspondiente.

Por último fueron designados los concejales que en representación del Ayuntamiento formarán parte del Jurado que ha de intervenir en el concurso de bocetos de las estatuas del puente de San Pablo.



¡CATOLICOS!

Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran mesa del Sagrado Corazón de Jesús a Santa Margarita María de Alacoque: "Yo prometo, en el proceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la plenitud final; no morirán en pena desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

¡Con aprobación del arzobispo!

CINE CORDON
HOY, JUEVES GRAN MODA
COLOSAL ESTRENO
Con el genial MR. BELVEDERE

La gracia de Mr. Belvedere recorriendo cielo y tierra
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche
Mañana, desde las 12'30 de la mañana

Popular Cinema
GRANDIOSO ESTRENO
en sesión continua de 4 a 11 noche
¿SE PUEDE ENTRAR?
Y
Pobre mi madre querida
Precios: 2 y 3 pesetas. (N. T.)

Gran Teatro Hoy, a las 5'15, 7'45 (numera- das) y 11 noche
Estreno de la realización cumbre de nuestro cine
Doña Francisquita
Mirtha Legrand, Armando Calvo.
La película que arrebató de entusiasmo a todos los públicos.
¡Alegre! ¡Emotiva! ¡Chispeante!
(T.)

AVENIDA Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11 noche
Auténtico acontecimiento "Fox".
Estreno del más grandioso, alucinante y sorprendente espectáculo, en deslumbrante technicolor
La ley del látigo
Maureen O'Hara - Peter Lawford.
La superproducción que le maravillará por su acción espectacular y emoción constante

COLISEO Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11 noche
Acontecimiento cinematográfico. Extraordinario estreno de la sorprendente y audaz superproducción policíaca, cuyos episodios reales superan en emoción a los hasta hoy conocidos
Reto a la muerte
Aland Ladd - Philly Calvers
¡Dramática! ¡Tensa! ¡Verídica!

Coltravas De 5 a 10 (pase 7'45) (continua)
Sé fiel a ti mismo
Tyrone Power, Joan Fontaine, y
Ay, Jalisco, no te rajes
Jorge Negrete. (N. TT.)
R E X De 5 a 10 (2.º pase 7'45)
PAULA
Gleen Ford, y
Un soltero difícil
En cinefotocolor. Conrado San Martín

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 8, 698. A las 14, 697.9. A las 18, 696.8.
 Temperaturas extremas. — Máxima, 14, a las 16. Mínima, 3.2 bajo cero, a las 8.30.
 Dirección y velocidad del viento. — A las 8, E., 1.8. A las 14, N., 1.8. A las 18, E., 3.6.
 Recorrido del viento en veinticuatro horas. — 102.6 kilómetros.

CRONICA de la CIUDAD

MAGNIFICOS CHASIS

camión, americanos; entrega en el acto puerto español, poseyendo licencia de importación. Dirigirse Camiones REO. Apartado 10.001. MADRID

Suscripción para la procesión de las mujeres el Sábado Santo

Como es sabido, los desfiles de Semana Santa se integrarán este año con la gran procesión de las mujeres de Burgos, desde los 15 años, con que finalizarán los cultos de la Semana Mayor.

Para entre todas aportar la cuantiosa suma que supone dicho desfile procesional, la Junta representativa de todas las asociaciones femeninas de Burgos creyó necesario abrir una suscripción para, con el óbolo de la pobre y el gran donativo de la pudiente — la Virgen se lo premiará todas —, lograr el éxito que se espera prudente y confiadamente y que merece la Virgen en este su "paso" coral, el más cabal de "La Piedad", teniendo al Hijo muerto en sus brazos y acompañada de San Juan, en representación de los hombres, y de Santa María Magdalena, delegada de las mujeres, donativo del gran cristiano y abogado burgalés don Agustín Soto Martínez. Los lugares autorizados para estos donativos, facilitando así el fa-

vor de todas las burgalesas, son los siguientes grupos:

Grupo I. — Hogar del Productor, barriada "J. Yagüe". Ultramarinos Daniel Gómez, Barrantes, 2, esquina Santa Agueda. Muebles Lara, Avenida del Generalísimo, 7. A la Villa de Madrid, Espolón-Rey San Fernando, 4. Cerería Güemes, Paloma, 5. Casa Munguía, plaza José Antonio, 14. Librería Luz y Vida, Laín Calvo, 38.

Grupo II. — Comercio Los Chicos, plaza José Antonio, 32. Tejidos Balbino Muo, Santo Domingo

Hoy finaliza la colecta pro damnificados de Holanda

Estando ya próxima la fecha para remitir a Holanda las aportaciones que se ofrecían en pro de los damnificados de este país, según nos indica nuestro Secretariado Nacional, en el día de hoy se dará por terminada la colecta, prestando entregarse donativos en el Secretariado Diocesano, calle Concepción, 32, bajo, de doce a dos y de cinco a siete.

de Guzmán, 1. Mercería Arnáiz "Sedaly's", Almirante Bonifaz, 2, esquina San Juan. Mercería Nell, paseo de los Vadillos, 20. Droguería Garzón, Plaza Mayor, barriada "Manuel Yllera". Al. de Venancio García, plaza Calvo Sotelo, 12. Librería Internacional, Vitoria, 1. Doña Clotilde Castro, Pavia, 9. Barriada Militar.

Grupo III. — Mercería Amparo, Concepción, 12. Mercería Díez, Carretera Madrid, 63. Casa Vicán, Madrid, 11. Muebles Angulo, Carretera Arcos. Mercería Félix, Vega 2-4, esquina a Calera. Calzados Pérez, San Pablo, 7. Mercería L. Florida, Santa Clara, 3. Imprenta La Comercial, General Mola, 22. Farmacia-droguería Martínez, Molino, 17, moderno.

Las listas de donantes se publicarán los miércoles y sábados en esta Prensa de Burgos, encabezadas por los números de los grupos en que están agrupados los distintos lugares. Anticipadamente, aunque hemos recibido algunos donativos ya, en mano, agradecemos a todas su contribución y el espíritu de devoción que las inspira.

El domingo, homenaje al Santo Padre

Se celebrará en la Catedral con motivo del XIV aniversario de su coronación

El próximo domingo, día 8 de los corrientes, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una solemne misa y un "Te Deum", como homenaje al Santo Padre, el Papa Pío XII, con motivo del XIV aniversario de su coronación. Este homenaje, que ha despertado gran expectación en nuestra ciudad, de gran fervor mariano será organizado por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, de acuerdo con el excelentísimo Cabildo.

INTER le espera en Burgos

Con harta frecuencia oímos, y aun decimos, al tratar de los adelantos de nuestros días. "¡Ah, si nuestros abuelos levantasen la cabeza...!" y nos quedamos tan serenos; pensando que en caso de suceder así, nosotros apareceríamos como super-hombres al manejar con tanta desenvoltura toda la suerte de mecanismos con que tratamos de hacernos la vida más fácil. No contamos, sin embargo, que estos adelantos de hoy, estaban ya investigándose en tiempos de nuestros abuelos y seguirán siendo investigados por nuestros biznietos, sin perjuicio de que éstos piensen entonces, de nosotros, lo que ahora pensamos de nuestros abuelos y tampoco contamos con que nuestros adelantos más avanzados alternan diariamente y se mezclan sin asombro para nadie, con "los adelantos antiguos" y así tenemos el avión de propulsión a vapor junto con el vetusto coche de caballos; la motocicleta ultra rápida y la bicicleta todavía rudimentaria; el "haiga" poderoso y... la pareja de buyes que lo arrastra. Lo cierto es que seguimos estando en los umbrales de la perfección y que esta, cuando llegue, será inalcanzable.

A este respecto y siguiendo la campaña divulgativa iniciada por INTER a través de LA VOZ DE CASTILLA, debemos decir, con toda la honradez que preside todos los actos de la marca de radios INTER, que si bien los aparatos de nuestra fabricación figuran en cabeza de la técnica radioeléctrica, no nos conformamos con lo conseguido y diariamente vamos introduciendo mejoras de toda índole para que a nuestros nietos les sea más difícil decir lo que nosotros tan ligeramente decimos de nuestros abuelos.

Un paso gigante en este propósito, lo representa el haber dotado a las radios INTER con el dispositivo RADARIK, patentado y exclusivo de nuestra marca y cuya divulgación estamos llevando a cabo en las columnas de LA VOZ DE CASTILLA, para lo cual hemos instaurado el premio semanal INTER LE ESPERA EN BURGOS, del que pueden beneficiarse los suscritores de este periódico sin más requisito que el hecho de ser suscriptor. Estamos ya en la séptima semana de nuestra campaña y han desfilar por Burgos seis agraciados a quienes hemos tenido ocasión de demostrar que lo que decimos no son más que verdades como puños.

Lo que estos señores han contado a su regreso al hogar no lo sabemos, pero si tenemos datos concretos de la repercusión que el trascendental dispositivo RADARIK ha tenido y está teniendo en nuestra provincia. Esto nos halaga y anima para seguir nuestra obra divulgativa en beneficio del público de Burgos y su provincia y de los suscritores de LA VOZ DE CASTILLA que nos honran con su atención y con su amabilidad al aceptar nuestra invitación de pasar un día en Burgos en nuestra compañía, con todos los gastos pagados y con nuestro generoso BONO INTER del que se habla en todos los sintones de nuestra provincia.

OIGA USTED UNA RADIO INTER, HAGASE SUSCRITOR DE LA VOZ DE CASTILLA Y... NO SE PREOCUPE YA DE NADA MAS, PUES... LO DEMAS NO TIENE IMPORTANCIA.

Donativos para la Cocina de Caridad

Relación de suscritores y donantes de esta Cocina, desde 15 de febrero hasta fin del mismo mes.

SUSCRITORES

Don Juan Alameda Beltrán, con 30 pesetas; don José Arnesto, 10; don Edeasio Peña, 10; Tejidos Domiciano, 25; don Manuel Santamaría, 15; don Mauricio López, 15; don Antonio Temiño, 15; don Federico Bañuelos (Ferretaría), 15; Charcutería Reoyo, 15; don Angel Navarro, 10; don José María Arnáiz (La Confección), 10; señorita Marl Carmen Bartolomé, 5; señorita Milagritos Bartolomé, 5; señora de Trujillo, 5; señora de Esperanza, 5; señora viuda de Vicente González, 5; don Manuel Munguía (padre), 5; todos mensuales.

DONATIVOS

Un miembro de las conferencias de San Vicente de Paúl, 1.000; Excmo. señor gobernador civil, 1.000; una persona caritativa, por mediación del Excmo. y Rvdmo. señor arzobispo, 500; los niños, María Jesús, Emilio y Tofia Carcedo de Román, 300; don Epifanio Escudero, 300; don Eduardo Conde, 250; Peña Cidiana, 200; señoritas de Jalón, 200; Almacenes Simeón, 200; don Santiago Gutiérrez y Compañía, 100; superiora de religiosas del Niño Jesús (Damas Negras), de Barcelona, 100; un matrimonio devoto del Sagrado Corazón de Jesús, 100; doña María Luisa León de Palacios, 100; don Arturo Magariño, 100; un joven de A. C., 50; D. Teófilo López Mata, 50; un matrimonio devoto del Sagrado Corazón de Jesús, 50; señora de Colantes, 50; Relojería Gredilla, 50; un amante de los pobres, 50; don Luis Morales, por conducto del párroco de Gamonal, 25; X. X. X., 25; señorita Clara María López Rodríguez, 25; don Joaquín Pardo Fernández, 25; don Epifanio Escudero, 25; don Samuel Manero, 25; don Manuel Ruera, 25; don Laurentino Alonso, 25; Calzados Pérez, 25; "El Número Veintisiete", 15; L. J., 10; niño Fernando Ibáñez Gómez, 5; don Eduardo Quintana, 5; ingresado por venta de catorce vales para comidas, 42; ingresado por venta de siete vales para comidas, 21; recogido en la hucha del Salón del Recreo, 30; en la del Bar Pinedo, 31; en la del Bar Marciano, 14; en la del Bar Numancia, 13; en la del Bar Lafuente, 40; en la del Hogar del Productor, 21; en la del Bar Gorbea, 12; en la del Bar Metro, 85; en la del Bar Pozano, 25; en la del Bar Juanjo, 26; en la del Bar Vienna, 48; en la del Bar Riola, 24; en la del Bar Auto-estación, 14; en la del Bar Avenida, 14; en la de la Casa Vasca,

25; en la de Casa Palacios, 63; en la de Casa Gabiño, 33; en la de Casa Garriteta, 97; en la de Casa Ojeda, 48.

DONATIVOS EN ESPECIES

Don Heliodoro Palacios (en memoria de su esposa), 24 kilogramos de carne; señora viuda de Ignacio Palacios (en memoria de su esposo), 25 kilogramos de bacalao; don Ignacio Palacios, 20 kilogramos de carne; señorita Julián Achirica, 25 kilogramos de garbanzos; Caja de Ahorros Municipal, 25 kilogramos de alubias; señorita Julián Achirica, 8 kilogramos de tocino; Juventud Masculina de A. C., de la parroquia de San Julián, 40 kilogramos de naranjas; una señora piadosa, 3 kilogramos de carne de primera; Chocolates Quintanilla, 3 kilogramos de cortezas y huesos de jamón.

Comidas servidas durante el mes de febrero, 7.851.

Nota sobre la distribución de automóviles

Ante la imposibilidad material de contestar las cartas o escritos no oficiales dirigidos a autoridades del Ministerio de Comercio acerca de la distribución de automóviles y camiones, se reitera una vez más que no se mantiene correspondencia sobre esta cuestión, cualquiera que sea la personalidad del correspondiente.

Se espera que sean comprendidos los motivos de esta medida, basados en el volumen de gestiones de esta índole que se realizan y en la escasez de vehículos disponibles en comparación con las solicitudes y, que, por consiguiente, dejarán de ser cursadas cartas y escritos en favor de peticiones propias o ajenas.

La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

D. _____ que vive en la calle _____ núm. _____ de _____, desea suscribirse por un (1) _____ al diario LA VOZ DE CASTILLA, a partir del _____ de _____ de 19 _____ (Firma)

PRECIOS

Mes. 15 pesetas
 Trimestre 45 "
 Semestre 90 "
 Año 180 "

Rehene este boletín y envíelo a nuestra Administración. (1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año.

CONSULTORIO MEDICO

V. OJEDA CARCEDO

Aparato digestivo y nutrición
 Análisis clínicos. Rayos X
 Metabolimetría.
 Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
 Vitoria, 20, 1.º. — Teléfono 1667

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA

CURAS DE REPOSO
 Enfermedades de Medicina general
 Pisonos, 38 - Tfno. 2923 - BURGOS

G. BAÑUELOS OCULista

Estos anuncios se reciben en esta Administración

F. URRACA OCULista

S. ARIAS
 Cirujía general y Vías urinarias.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
 Vitoria, 10 — Teléfono 2213
 CLINICA: San Pedro Cardeña, 23

D. MARTIN

VARICES - HEMORROIDES
 ENFERMEDADES ANORRECTALES
 Consulta, todos los meses, de 26 al 30. Calle Vitoria, 21. Burgos



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



La "Mesa de Burgos" en Madrid celebra varios actos de exaltación al partido de Belorado

Llegaron los belforanos a la capital de España, y la "Mesa de Burgos" los dispuso un entusiasta recibimiento. A primeras horas de la tarde del sábado, día 28, y en plena Gran Vía madrileña, llegó el autocar que los conducía, siendo recibidos al pie del domicilio social, por bellas señoritas belforanas, ataviadas con traje regional, y la música alegre de un dulzainero. La Junta Rectora esperaba para darles el primer abrazo de bienvenida.

En el local social se celebró una íntima reunión para mostrar la bienvenida a los simpáticos belforanos. Al vocal de la Junta, don Antonio Martínez del Campo y Keller, como rector más caracterizado por su ascendencia belforana, le correspondió el honor de dirigir emocionadas y cariñosas frases y el ofrecimiento de la casa. Tras unos momentos de descanso, aprovechados para un pequeño refrigerio, se organizó la marcha hacia el teatro donde había de celebrarse el acto anunciado.

La sala del teatro, donde la "Mesa de Burgos" celebra estos festivos presentaba un aspecto maravilloso, alegrado por el colorido de los trajes regionales de guapas muchachas, incansables en sus atenciones con los paisanos e invitados.

Comenzó el acto con la lectura de sencillas, pero emotivas, cuartillas de León Corral, joven belforano, que cursa estudios en Madrid. A continuación, y presentado por el presidente de la Sección de Propaganda, don Francisco López Zárate, se fue cumpliendo el siguiente programa:

Cuatro estudiantes belforanos, que forman parte de la Tuna madrileña, interpretaron alegres composiciones. Con ellos cantó jotas el señor Michelena. En Rondalla de Belorado, dirigida por Daniel Sastre, interpretó maravillosamente música clásica, de zarzuela y moderna. Recitó magistralmente varias composiciones Carlos Alonso. Tres gran jeteros regionales, "Fleta", "El Lanás" y "El Trucha", puesto que así se les conoce popularmente en aquella localidad, cantaron cuanto el público quiso, arrancando nutridos aplausos. Actuó el Grupo de Danzas de Belorado, dirigidos por Felipe Espinosa, conocido por "El Cachiburrio". Todas sus danzas, con castañuelas y con palos, fueron muy aplaudidas por su limpia interpretación. Como final de la velada, no podía faltar el himno a Belorado, interpretado por todos los elementos que habían actuado y gran parte del público, que fue escuchado en la sala con el mayor respeto.

En el descanso, las muchachas, ayudadas por estudiantes y danzantes, distribuyeron entre los asistentes riquísimos mantecados (sobadillos), traídos de Belorado exclusivamente para esta delicadeza, ya que otro producto típico no era posible, por tratarse de una localidad eminentemente agrícola.

LA JORNADA DEL DOMINGO
Por la mañana y en el domicilio de la "Mesa de Burgos", se inauguró una exposición de fotografías de Belorado.

Por la tarde, y antes de comenzar el acto oficial anunciado, fué entretenido el numerosísimo público que llenaba el salón con la actuación de la Rondalla y el grupo de cantadores, destacándose nuevamente ese entusiasta y magnífico director, así como los incansables jeteros.

A las ocho de la noche se constituyó la presidencia, formada por don Emilio R. Tarduchy, presidente de la "Mesa"; el ilustre alcalde de Belorado, acompañado de varios concejales; el ilustrísimo señor don Angel Cigüenza, magistrado de la S. I. C. de Burgos, y los rectores señores Casado, González Calvo, Pedro, Martínez del Campo, Castillo, Preciado y López Zárate.

El señor Tarduchy tomó la palabra para hablar de la significación del acto, recordando la labor que este año se ha impuesto a la "Mesa de Burgos" para dar a conocer en Madrid a toda la provincia burgalesa y, finalmente, agradeció, emocionado, la participación del partido de Belorado.

Le contestó el señor alcalde de Belorado, dando lectura a unas cuartillas, en las que se reflejaba claramente la emoción sentida por Belorado al trasladarse a Madrid, cumpliendo así un deber trazado por la "Mesa de Burgos", a la que dedicó frases alusivas a la labor tan interesante que para Burgos realiza. Después hizo el ofrecimiento del escudo de Belorado, satisficcho del orgullo que en adelante sentirían los belforanos al contemplarlo permanentemente en aquel salón. Mostró su sentimiento por no poder ofrecer un historial del mismo, tal y como se había solicitado. Fué aplaudidísimo el señor alcalde, y acto seguido, ayudado por el señor secretario de la "Mesa", colocó el escudo en el lugar previsto, en medio de atronadores aplausos y vivas a Belorado.

Se levantó a pronunciar su conferencia don Angel Cigüenza, a quien, como hijo de Belorado, le ofreció su Ayuntamiento tal honor.

Como final del acto, la señorita Victoria Sánchez, vestida con traje regional, y portadora de un precioso ramo de flores, dirigiéndose al señor alcalde de Belorado, pronunció estas mismas palabras:

"Señor alcalde: Reunidos hoy aquí un grupo de belforanos, por gentileza de la Junta Rectora de la "Mesa de Burgos", que con admirable espíritu tienen aunar y hacer fraternales los lazos que deben unir a todos aquellos que nos vanagloriamos de ser de Burgos, y que por azares de la vida nos vemos separados de nuestra querida tierra castellana, me ha correspondido a mí —en nombre de todos los belforanos residentes en la capital de España— representarlos. Fieles a nuestra tradición religiosa, en estos momentos en que hemos vivido unas horas de queridos recuerdos, no podía faltar nuestro modesto obsequio —si así puede llamarse—, de este ramo de flores, a nuestra excelsa y querida Patrona, la Santísima Virgen de Belén, que en este momento os hago entrega, con el ruego de que le hagáis llegar ante su altar, con la sencilla oración de una salve, que compendie el amor que hacia ella profesamos, pidiéndole a la vez toda clase de prosperidades para nuestro querido pueblo, así como para aquellos que humildemente se acogen a su celestial patrocinio".

RECEPCION EN EL DOMICILIO DE LOS SEÑORES MARTINEZ DEL CAMPO
Terminado el acto cultural, todo la embajada de Belorado se trasladó a aquella residencia. Hubo muchos invitados, y, representando a la "Mesa de Burgos", se encontraban su presidente y secretario, señores Tarduchy y González Calvo, respectivamente, acompañado el segundo de su esposa. Los señores de Martínez del Campo y su anciana madre, doña Matilde Keller, obsequiaron con una cena fría a sus invitados, detrochando atenciones, con esa amabilidad exquisita de la señora de Martínez del Campo. Terminada la cena, en sus suntuosos salones señoriales, pero íntimos para el invitado, hubo una velada musical en la que se aplaudió a la Rondalla de Belorado.

Extracto de la conferencia del M. J. señor don Angel Cigüenza
Disertó sobre «Belorado, desde sus orígenes hasta su incorporación definitiva a Castilla»

Comienza dedicando un recuerdo a la memoria de don Amancio Blanco, a quien Dios llamó a Su, antes de que pudiera publicar sus investigaciones históricas sobre su pueblo natal. Sus paisanos han querido que sea el disertante quien lleve en esta solemne ocasión la voz cantante, rimando el poema de unos recuerdos sobre Belorado, recogidos en las pocas páginas que han dejado los incendios y devastaciones, que una y otra vez se cebaron en un pueblo fronterizo. Distingue entre hacer historia en sentido propio, es decir, hechos dignos de figurar en la historia para ejemplo de virtud, dignidad y nobleza; leer historia y escribirla; lo primero es lo más digno, lo segundo lo más agradable y cómodo y lo tercero lo más difícil. Entona un canto emocionado a su pueblo evocando sus glorias pasadas y diciendo que le ama en su ser actual con todas sus imperfecciones y aun lacras y no puede por ello tratarle con crueldad, aunque espera el día en que se corripan todas las deficiencias.

Prueba con datos fehacientes arqueológicos la existencia de un poblado, celta en el término de "La Mesa", donde la tradición siempre señala como lugar del primitivo pueblo en el siglo III, antes de Jesucristo; fué romanizado hacia el año 1331 antes de Jesucristo. Fué habitado por tribus autrigonas, como los partidos de Villarcayo y Briviesca, dato interesante que explica su tendencia a la comunidad castellana por espíritu racial en contra de la dominación aragonesa-navarra. Probablemente se convirtieron pronto al cristianismo. ¿Tuvo catedral con obispo independiente de Auca? Hace referencia a la importancia de Auca y Sagimundum (Cerezo de Rio Iñón). Estudia las vías romanas del partido, que por lo numerosas indican que los romanos explotaron bien el terreno rico y fértil en montes, agricultura, caza y pesca. Belorado durante la invasión árabe y en la Reconquista: los reyes astures edifican el castillo en la montaña en que están las ruinas y el poblado va trasladándose a cobijarse bajo él. Estudia brevemente el nacimiento de Castilla como reacción del espíritu racial de independencia democrática contra el feudalismo germano y la administración de justicia. El rey Sancho Abarca de Navarra extiende su reino envolviendo al condado alavés y la Rioja alta, hasta cerca de Burgos, mas el año 932 (hacia) Alavés y Castilla se unen bajo el mandato de Fernán González, estudia las relaciones de Belorado con el gran conde. Hace historia de las vicisitudes del partido y sobre todo del pueblo de Belorado, tan pronto en manos de Navarra como en las de Castilla, siendo objeto y víctima y teatro para todas las contiendas surgidas por cuestión de límites.

Estudia las relaciones de Belorado con el Cid Campeador. Belorado es replegado por el rey Alfonso I, el Batallador, de Aragón, hacia el año 1110 y le somete a señores aragoneses, se une a Castilla con Alfonso VII y Alfonso VIII. Le hace objeto de sus predilecciones morando con mucha frecuencia y largamente en la villa; es la época de la importancia de Belorado con agricultura próspera, numerosos rebaños, se halla vecindario franco y catalanes activando el comercio, posee aduana, industrias laneras, ocho iglesias, una colegiata, cuatro conventos, tres hospitales, etc.

Aunque el rey de Inglaterra, nombrado árbitro por ambas partes, Castilla y Navarra, asigna en su fallo que Belorado ha de pertenecer a Navarra, sin embargo no se cumplió y siguió siempre unida, con ansias de sus vecinos a Castilla, la gentil, aunque aun hubo de sufrir una horrible devastación a sangre y fuego, con la que canchalescamente llegaron los turcos la fidelidad de la villa a Fernando III en su minoría de edad. Termina haciendo un llamamiento a sus paisanos para que laboren sin descanso por hacer del nuevo Belorado dentro de Castilla y España, emulando y aun superando el pasado en todos los órdenes, bajo el manto protector y la amorosa mirada de su Patrona, la Virgen de Belén.

La Academia Preparatoria Militar organiza varios actos en honor de su Patrono

La Academia Preparatoria Militar "General Yagüe" celebrará en el día de Santo Tomás de Aquino diversos actos, que darán comienzo mañana, viernes, a las ocho menos cuarto, con la reposición en la escena del teatro del Círculo Católico de Obreros del sainete "Pulmonía doble", celebrándose a continuación un fin de fiesta.

Las invitaciones pueden recogerse en la Congregación Mariana, Avenida del General Sanjurjo, 36, hasta el viernes, y dos horas antes de la función, en la taquilla del teatro del Círculo.



Señor don Angel Cigüenza, magistrado de la S. I. C. de Burgos, en un momento de su conferencia.

En el día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Merced, misa con sabatina, dirigida por el director espiritual de la Academia, reverendo padre Barcón, S. J., y a las once, en el estadio de la Ciudad Deportiva, partido de fútbol entre los equipos de la Congregación Mariana y Academia Preparatoria Militar.

A la una y media, en la Residencia de Oficiales, aperitivo en honor de la madrina e invitados, ofrecido por los equipos contendientes. A las cinco y media, en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, torneo relámpago de baloncesto entre cuatro equipos de la Academia, terminando con un encuentro entre Academia de Ingenieros y Academia Preparatoria Militar y, finalmente, se celebrará un partido de costapunta.

EN LA ESCUELA DE COMERCIO
A las diez de la mañana, misa del Espíritu Santo en el Real Monasterio de Nuestra Señora de la Visitación (Salesas), que oficiará el profesor de Religión del Centro, don Isidoro Díaz Murugarrén, beneficiado de la S. I. C. B. M.

A las doce, en el salón de actos de la Escuela de Comercio (calle Madrid); acto académico, en el que hablará el profesor don José María Gómez Sáiz, presidente, sobre la significación de Santo Tomás de Aquino.

No olvidéis comprar a tus hijas la revista BAZAR. Trae los cuentos más bellos, las más divertidas historias y todo lo que pueda distraer, enseñar y divertir a las niñas.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Señora, ¿quiere ver a su hija contenta? Comprenda todos los meses la revista BAZAR.

Los grandes reportajes de LA VOZ DE CASTILLA

ISRAEL, nueva tierra de promisión

Desde Barcelona, en el «Giulio Cesare», camino de Palestina

Por Fernando P. DE CAMBRA

El triple aullido de sirena... Una ciaboga impecable en la dársena exterior... Desembarca el práctico... Y apenas ha transmitido el telegrafo de máquinas, la orden de "avante toda", se lanza el trasatlántico en demanda de la mar libre, mientras los motores imprimen a las superestructuras, esa leve palpación que caracteriza al esfuerzo propulsor en las modernísimas motonaves.

res a porrillo, biblioteca abundantemente surtida en cuatro idiomas y servidores atentos que únicamente esperan que expresemos un deseo para satisfacerlo en el acto, con la mejor de las sonrisas.

"E PURE SI MUOVE"

La noche. Brillan en lo alto las

constelaciones familiares, y rompe la marejadilla contra las amuras donde acaba la bigoteira. Por la banda de babor padea el litoral y sus pueblecillos familiares. El faro de Calella marca la hora del conducto. Una cena de auténtico "pallace", con esa abundancia y refi-

namiento que siempre caracterizó a estas líneas trasatlánticas. Uno, que jamás padeció el pecado de gula, se siente abrumado desde el primer plato, y reclama el café, mientras el "maitre" pretende inútilmente convencernos que catemos el tercero y cuarto plato... Después, el ir y venir de proa a popa sobre la cubierta encristalada, para aligerar la digestión. Y cuando, "abriendo" ochenta grados por babor se avista el faro de San Sebastián, me introduzco en el camarote, para meterme entre colchón y manta.

¡Qué lejos estoy del sofá sobre el "asteroide", la litera de mis últimos barcos, el camarote de los "bous" armados o la colchoneta húmeda de mi antiguo "Antzónkoa"! Aquel una cama normal y blanda, que envidiarían muchos hoteles de campanillas. La sala de baño, luz fluorescente. Y el teléfono automático a mano, para solicitar de sus noventa y tantas comunicaciones posibles, cuanto pudiera apetecerme en tierra firme.

Durante la noche, el Golfo de León, atravesado de "punta a punta" en pleno invierno, lanza sus bufidos de maestral. El "Giulio Cesare" se mueve tenuemente de babor a estribor, con unos breves balances, suaves y pausados, que hacen el efecto de una canción de cuna prevista de antemano y por encargo, para arrullar el sueño de nosotros, sus pasajeros. Durante un instante imagino lo que sería esto en cualquiera de los "tramps" donde navegue yo antes; una noche en vela, entre raciones de marejadilla listo para buscar el socaire de Creux, e incluso el abrigo del golfo de Rosas. Aquí, ese riesgo se halla eliminado. Todo parece sencillo; hasta demasiado sencillo. Y mientras el amigo Morfeo hace acto de presencia, me repite una vez más, lo que hace unos instantes decía al "comisario" (léase sobrecargo en español) de a bordo:

-¡Esto no es navegar! Esto es viajar en un hotel lujoso, que se traslada a razón de veintete nudos horarios...

LITRI RÁPIDA CONQUISTA DE LA GLORIA Y LA FORTUNA

En 1949 realizó una magnífica campaña taurina. En los ruedos dejó sello de su gran estilo

EN la ciudad de los Califas hacia su presentación el día 25, llenándose totalmente la plaza. Se lidiaron tres reses de don Carlos Núñez y tres de Conradi, torcando "Litri", en compañía de los cordobeses "Calerito" y "Lagartijo".

José Luis de Córdoba, conocido periodista taurino, escribió la actuación de Miguel Báez con estas palabras: "Litri" ha dado la nota de torero pundonoroso. Su valor y su aguante se han puesto de relieve en dos quites —por gaoneras, uno, y por verónicas otro— y su decisión en el trasteo de su segundo, un bicho que llegó a la muleta con mucha fuerza. En éste resultó cogido y volteado. La impresión fue enorme. Mas "Litri" se deshizo de sus compañeros que querían a toda costa conducirle a la enfermería y requiriendo estoque y muleta mató al toro de media excelente estocada. Después fue asistido de un puntazo en el muslo izquierdo".

También el mes de octubre es movido por Miguel Báez, que comienza en Cáceres, sigue a Bellín y el día 3 a Sevilla.

Nuevo lleno en la plaza de la Maestranza y de la resaca que "Don Celes" envió al semanario "El Ruedo" copiamos el siguiente párrafo: "Miguel Báez "Litri" dió a su primero magníficas verónicas rematadas con media. Con la muleta hizo una gran faena, con varias series de naturales y redondos, cuajando bien el pase de pecho, adobando todo esto con la guardación primorosa del molinete —en pie y de rodillas— y de la manoletina. No tuvo suerte al matar y, a pesar de que el público la pidió, el presidente no otorgó la oreja.

En su segundo repitió la faena con más temple y largura aún, matando de media y cortando la dos orejas entre ovaciones entusiásticas".

El ganado fue de don Felipe Bartolomé y los compañeros de terna Alfredo Jiménez y Juanito Posada.

Sigue el calendario por Zafra, Valencia, Jerez de la Frontera, Barcelona, Zaragoza, Jaén, Zaragoza, Valencia, Villena y La Línea de la Concepción. Aún torea en noviembre en Málaga y Barcelona, terminando la temporada más intensa que se ha conocido en Valencia el día 13 de este mes, en novillada organizada en homenaje al "Litri", al que un grupo de bellísimas señoritas que lucían el traje regional, al comienzo del festejo hicieron entrega al torero de la partitura de un pasodoble que lleva su nombre y que fue interpretado por la banda "Unión Musical de Valencia". Complemento del homenaje fue una comida celebrada en los jardines del Real, a la que asistieron numerosísimos aficionados.

El cartel de esta fiesta taurina lo componían la filia de cinco novillos de Hidaigo Hermanos, uno de la viuda de Guardiola para Antonio Ordóñez, "Litri" y Enrique Vera. En vista del mal resultado del ganado, Antonio Ordóñez regaló un toro de Ruisenada. El cronista valenciano "Recorte" resumió así la actuación de "Litri": "Litri" no pudo conseguir trofeos en esta corrida en su homenaje. En sus dos faenas intercaló pases estatuarios, derechazos, naturales y manoletinas, que se ovacionaron. Con la espada no le acompañó la fortuna. No obstante, dió la vuel-

ta al ruedo en su primero y escuchó aplausos en el otro".

Así terminó la magnífica campaña taurina de Miguel Báez en el año 1949, con un total de 115 novilladas, 203 orejas, 97 rabos y 39 patas, balance jamás igualado por lidiador alguno, con la particularidad de que en Valencia, al conjunto de su nombre, se llenó 22 veces la plaza de toros de la citada capital, lo cual nadie realizó en una sola temporada.

TOREAR Y ARRIMARSE
¿Qué hizo el Litri para lograr el hecho insólito que ha quedado a grandes rasgos reseñado? Pues, sencillamente, torear y arrimarse.

En estas dos palabras queda encerrado todo el secreto del triunfo sin par del torero de Huelva, como se le ha llamado sin tener en cuenta su nacimiento en Gandía.

En primer lugar, y para una más amplia explicación, hemos de poner de manifiesto la gran personalidad de Miguel Báez en el ruedo.

Su figura añorada y encienden su rostro acentuado y grabado de surcos, su simpática tristeza, su impasibilidad ante el peligro, su mirada indolente y perdida al infinito, su modestia y sencillez en el ruedo, que nunca ha tenido un gesto desabrido para nadie, predisponían al público a contemplarle frente al toro, ante el que adquiría una majestuosa seriedad.

Pero esto sólo no bastaba para "litriizar" a los espectadores. Frente a la res, "Litri" realizaba un toreo profundo, netamente académico de perfecto juego del engaño, rompiendo la frase gráfica del "virjo lidiador" de "te pones delante del toro y te quitas tú o te quita él".

"Litri", haciendo gala de un valor espartano, se quitaba el toro con el engaño, sin jamás apartarse del sitio elógido, y si la res no obedecía al engaño, el torero salía alcanzado, sin que al levantarse se mirase la ropa y volara a la pelea más valiente que antes. Como se dijo de Juan Belmonte, podía decirse de "Litri", "que estaba más tiempo en el aire que en el ruedo". Y esto no era debido a incompetencia del lidiador sino que, tanto uno como otro, quisieron imponer un nuevo modo de torear. Y lo consiguieron ambos.

Si repasamos los textos taurinos, que los grandes maestros como Pepe-illo Montes y Gurría dejaron escritos con el compendio de las reglas del arte de torear y analizamos el toreo de Miguel Báez, salta a la vista el academicismo del mismo.

Bordadoras se precisan para máquina, sabiendo bien profesión. Buen sueldo. **CARLOS HERRERA** Concepción, 2.

AUTOMOVIL se vende. Ford V, 25 H. P., freno hidráulicos, cuatro puertas, perfecto estado, toda prueba. **PRIMERA TRANSMISION** Apartado 55 - BURGOS

¡Novia! Puedes comprar tus encajes y mantelerías a precios muy económicos en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

Enorme sensación en todo el mundo al anuncio de la enfermedad del dictador rojo

Se predice una gran lucha intestina en la U. R. S. S.

LONDRES, 4. -- "José Stalin --dice A. W. Ryser, corresponsal especializado en asuntos soviéticos de Unidad Press-- está muriendo o muerto ya en el Kremlin, y la Rusia soviética entra en una era forjada con peligro para millones de personas en Europa oriental y, quizás, para el mundo.

"Con la fuerte mano del dictador que guió el destino de Rusia durante 25 años fuera de control, parece que será sólo una cuestión de tiempo, antes de que sus varios "príncipes herederos" estén empeñados en una lucha por el poder.

"Si la historia de la Rusia soviética proporciona alguna indicación, esta batalla precipitará una nueva serie de purgas, un duplicado del baño de sangre que marcó la propia subida de Stalin al despotismo absoluto sobre los cadáveres de los más viejos de sus colegas.

"Pero en esta ocasión se expresa el temor de los círculos británicos y extranjeros de que los elementos aventureros de la jerarquía soviética precipiten una crisis internacional para unificar la nación, justamente igual que la pasada guerra reunió a todos en defensa de la madre patria.

"Ese punto de vista fue comunicado a Washington por altas fuentes británicas recientemente, al sugerir una política cauta en los asuntos rusos hasta que pudiera determinarse exactamente lo que estaba sucediendo en la lucha para suceder a Stalin.

"¿A quién nombrará Stalin como sucesor? Del limitado conocimiento que el mundo tiene del Kremlin, se desprende, probablemente, que el sucesor será Malenkov, primer secretario del Comité Central del Partido Comunista."

Malenkov tiene 51 años y durante largo tiempo ha llevado el control del partido, como lugarteniente de Stalin. (Efe).

SE REUNE EL CONSEJO DE SEGURIDAD YANQUI

WASHINGTON, 4. -- Los funcionarios de guardia en los Departamentos de Estado y Defensa y del Servicio de Información montaron un servicio es-

pecial, al recibirse la noticia de que Stalin estaba enfermo de extrema gravedad. Ni en la Casa Blanca ni en el Departamento de Estado se ha formulado comentario alguno. En todos estos organismos se está de acuerdo de manera privada, en que el estado de Stalin tiene importancia enorme, tanto para la guerra fría como para la guerra auténtica.

La noticia se ha convertido automáticamente en el tema del día. A las tres y media de esta tarde se reunirá el Consejo Nacional de Seguridad, que es el organismo estratégico, militar y diplomático del presidente Eisenhower.

Por supuesto, se da como descartada definitivamente la posibilidad de una entrevista de Eisenhower con el jefe del Gobierno soviético. (Efe).

LA NOTICIA EN LA ONU SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 4. -- Los diplomáticos allegados a la ONU pronostican que la muerte o incapacitación de Stalin hará que las Naciones Unidas se sumen en un periodo de penumbra e indecisión, dejando escasas esperanzas de progreso inmediato en el arreglo de la "guerra fría". Al parecer, los representantes rusos no tenían noticias anticipadas sobre el estado del primer ministro.

El portavoz del presidente de la Asamblea General Lester Pearson, del Canadá, ha comentado: "Esta noticia es de la más extraordinaria importancia". Otras delegaciones han hecho constar que se reservan el comentario hasta recibir noticias de sus capitales respectivas.

Un destacado diplomático ha dicho en privado que esto significa la repetición, pero en grado mucho mayor, de la situación del otoño pasado, cuando las Naciones Unidas estaban esperando el resultado de las elecciones norteamericanas.

El largo periodo de pausa fue debido al deseo de permitir a la Administración Eisenhower asumir el control de la política norteamericana en la organización mundial.

Parece haber pocas dudas de

que el ataque de Stalin implica el fin de las maniobras serias por la paz en la actual temporada de la Asamblea de las Naciones Unidas.

La Comisión Política de la ONU debe continuar su debate sobre Corea cuando se vuelva a reunir a las 16,30 de hoy. El único orador que está inscrito es el ministro de Asuntos Exteriores de la Polonia roja, Skrzyszewsky. (Efe).

LOS PERIODICOS ALEMANES DEL MIERCOLES ADELANTARON LA TIRADA

BERLIN, 4. -- La Prensa de Alemania oriental y la "radio" en manos de los comunistas no han dado informes sobre Stalin hasta cerca de seis horas después del anuncio de Moscú. En Berlin occidental, los periódicos entraron en prensa una hora antes de la habitual, y salieron con titulares tales como "Stalin, moribundo", "La muerte de Stalin, cuestión de días, acaso de horas". (Efe).

EDICIONES ESPECIALES EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO, 4. -- Ediciones extraordinarias publican los diarios de Estocolmo con la noticia de la gravísima enfermedad de Stalin. El gubernamental "Afton Tidningen" dice en un editorial que "Stalin está tan grave que nunca más podrá manifestar su posición como dictador". (Efe).

PESAME INGLÉS POR LA ENFERMEDAD

LONDRES, 4. -- John Colville, secretario particular de Churchill, ha visitado al embajador soviético, Andrei Gromyko, para expresar el pesar del primer ministro inglés ante la noticia de la gravísima enfermedad de Stalin. Colville ha preguntado si puede tenerse al corriente a Churchill de la marcha de la enfermedad del jefe soviético. (Efe).

ESPERANZAS AUSTRIACAS

VIENA, 4. -- Austria sigue con extraordinaria atención las noticias de la enfermedad de Stalin. En general, se espera que un cambio en Rusia puede ayudar al pueblo austriaco a lograr la tan deseada paz. El "Wiener Kurier" titula la información: "Stalin atacado de hemorragia cerebral". El "Welt-press" afirma por su parte en el principal titular: "Stalin sufre una hemorragia cerebral". (Efe).

FOSTER DULLES CONFIERENCA CON EISENHOWER

WASHINGTON, 4. -- Foster Dulles, se ha reunido con el presidente, en la Casa Blanca, para tratar, se supone, de los efectos que pueda surtir en el mundo la grave dolencia del jefe del Gobierno soviético. (Efe).

DICE TRUJILLO SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

(Nueva York), 4. -- El generalísimo Rafael Trujillo, ministro de Asuntos Exteriores de la República Dominicana, ha manifestado: "El día del entierro de Stalin constituirá una importante jornada para todos y cada uno de nosotros, los que defendemos las cuatro libertades". (Efe).

James Dunn llegará a España a fines de mes

WASHINGTON, 4. -- El embajador en España, James Dunn, ha declarado a su llegada a esta ciudad procedente de París que "se siente feliz con su nueva misión". Añadió que esperaba permanecer en Washington quince días.

El presidente de la Cámara de Representantes, Joseph Martin, le felicitó. "Se le ha destinado a España --dijo a Dunn-- y esto representa otro importante paso en su distinguida carrera. Madrid es una ciudad deliciosa y disfrutará de ella".

Se cree aquí que James Dunn llegará a la capital española en la última decena de este mes. (Efe).

INFORMACION

STALIN, al

(Viene de primera página)

"Dicho tratamiento se verifica bajo la constante vigilancia del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética y del Gobierno soviético. En vista del grave estado de salud del camarada Stalin, el Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética y el Consejo de Ministros de la U. R. S. S. han creído necesario publicar, a partir de hoy, partes médicos sobre el estado de salud de José Vissarionovich Stalin.

"El Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S. y el Consejo de Ministros, así como todo nuestro partido, todo nuestro pueblo soviético, se dan cuenta de la plena importancia del hecho de que la grave enfermedad del camarada Stalin implicará su más o menos prolongada no participación en la actividad directiva.

"Al igual al partido y al país, el Comité Central y el Consejo de Ministros, con plena gravedad, tienen en cuenta todas las circunstancias relacionadas con la temporal retirada del camarada Stalin de la actividad directiva del Estado y el partido.

"El Comité Central y el Consejo de Ministros expresan su confianza de que nuestro partido y todo el pueblo soviético, en estos difíciles días, desplegarán la mayor unidad y conexión, firmeza de espíritu y vigilancia, redoblarán sus energías en la construcción del comunismo en nuestro país, se unirán más estrechamente en torno al Comité Central del Partido Comunista y al Gobierno de la Unión Soviética. -- Firmado: Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética y Consejo de Ministros de la U. R. S. -- 3 marzo 1953". (Efe).

COMUNICADO MEDICO

LONDRES, 4. (Urgente). -- Informan de Moscú que nueve preeminentes doctores, incluyendo al ministro de Sanidad Pública, han publicado el siguiente comunicado a las dos de la madrugada de hoy, 4 de marzo de 1953:

"En la noche del día 2 de marzo de 1953, Stalin sufrió una súbita hemorragia cerebral, que afectaba a partes vitales del cerebro, como resultado de la cual se produjo la parálisis de la pierna y el brazo derechos, pérdida del conocimiento y del habla.

"En 2 y 3 de marzo se emprendieron las medidas necesarias para el tratamiento y dirigidas hacia la mejoría de las funciones alteradas de la respiración y la circulación de la sangre, que hasta ahora no han tenido ningún efecto en el curso de la enfermedad.

"A las dos de la madrugada del día 4 de marzo, el estado de salud de José V. Stalin continúa siendo muy grave. Se observa considerable empeoramiento de la respiración. La frecuencia de ésta es superior a 36 por minuto. El ritmo es incorrecto, con periódicas pausas prolongadas. Se observa que el pulso tiene más de 120 pulsaciones por minuto. La arritmia es completa. La presión máxima de la sangre es de 228. La mínima, de 120. La temperatura, 38'2. En conexión con la respiración dificultosa y la empeorada circulación de la sangre se observa lo inadecuado del oxígeno. El desorden de la función cerebral ha aumentado algo.

"En el momento actual se le aplican una serie de medidas terapéuticas". (Efe).

LOS MEDICOS QUE FIRMAN EL COMUNICADO

Londres, 4. -- Los doctores que han firmado el comunicado sobre la enfermedad de Stalin son: Tretyakov, ministro de Sanidad de la U. R. S. S.; Japerin, jefe de la Administración Médica del Kremlin; profesor Lujosky, jefe de Terapéutica del Ministerio de Sanidad; Konovalog, miembro de la Academia de Ciencias Médicas;

Mianikof, miembro de la Academia; Tareyef, Idem, y los profesores Filiminof, Glazurof, Khechón y Neznamof. (Efe).

CONTINUA SIN CONOCIMIENTO

LONDRES, 4. -- Stalin continúa sin conocimiento y el Consejo de Ministros ha asumido su posición a título excepcional, según se dice que se reciben de Moscú. (Efe).

SI SE RECUPERA DEL ATaque, QUE, QUIZA NO PUEDA VER A HABLAR

LONDRES, 4. -- Stalin no puede vivir más de 48 horas, dice el doctor Harley Stead, quien ha pedido no se dé su nombre después de estudiar los síntomas de la enfermedad del jefe soviético, como los ha dado hoy Moscú. Añadió que un síntoma particularmente grave es la pérdida de conocimiento y el ritmo de la respiración. Dijo también el doctor que si Stalin se recupera del ataque, es bastante probable que no pueda hablar ya nunca más. (Efe).

EL CONSEJO DE MINISTROS Y LA COMISION DEL PARTIDO ASUMEN EL PODER

LONDRES, 4. (Urgente). -- Moscú se anuncia que el dictador ruso, que yace paralizado y sin conocimiento a consecuencia de la hemorragia cerebral. El Consejo de Ministros y la Comisión Central del Partido Comunista han asumido poderes a título de situación excepcional. Stalin no responde al tratamiento.

Radio Moscú ha repetido a las doce de la mañana, hora local, boletín médico de las dos de la madrugada. (Efe).

HA TERMINADO LA ERA DE "HOMBRE DE ACERO"

LONDRES, 4. -- La noticia de que el dictador ruso, que estaba de buena salud hace una semana, está próximo a la muerte ha causado sensación en el mundo.

Stalin y d

En el momento de los telegramas de estado pragueño del día 4. Los nueve médicos que que está totalmente des-

Entre los cien mil pierta la noticia, una cuerda una carta. Una tada --ya que no pudo por hallarse imposibilita bre de 1923. Poco me-

Lenin, paralizado en carta, que puede conside mento político. Iba dirge Partido. Su mujer, Nade Krupskaja, la retuvo en famoso revolucionario en el momento oportuno

Murió Lenin el 21 de semanas más tarde, del partido comunista de Panruso, se dió lectura concionia ya su contenido viendo las cosas que "aparato" del partido como secretario general, oportunas para apartar tal responsabilidad.

cer, la carta de Lenin los y si podemos pasar en sus relaciones con tas, no pod mos tolera de secretario general.

Aquella afirmación tro" de la revolución rrota de Stalin. Trotski del secretario general, lanzar un discurso sobre de su adversario. Pero te, no habló. Si en can uno de los partidarios dedicar un cálido elogio Lenin, justificó la activi briendola de elogios.

Solemne conmemoración en Valladolid de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

(Viene de primera página)

deras y gallardetes y en el escenario figuraba una monumental bandera de Falange, entre varias con las enseñas nacionales, así como los guiones de la Vieja Guardia y Guardia de Franco, portados por afiliados a la Organización.

Ocupó la presidencia del acto, en representación del ministro secretario general del Movimiento el delegado nacional de Información, señor García, acompañado del inspector nacional de la Vieja Guardia, señor García Ortiz; jefe provincial del Movimiento de Valladolid, señor Muñoz Calero; subjefe provincial señor Ropresa; delegado provincial de la Vieja Guardia, señor De la Iglesia, y otras jerarquías nacionales y provinciales.

El Club Ciclista organiza una excursión a Oñate

Según dimos a conocer a la afición ciclista días pasados, existe gran animación para la excursión ciclista que ha organizado esta Sociedad para presenciar el Campeonato Mundial de Cielo-Cros en el que se han inscrito los mejores equipos internacionales.

Se replica a los inscritos hasta la fecha se pasen por el domicilio social, hoy, jueves, y mañana, viernes, para recibir instrucciones relacionadas con el viaje.

les Se hallaban también en el escenario los miembros del Consejo Provincial de la Falange.

Dió comienzo el acto con la imposición de condecoraciones de la Orden de Cisneros a varios falangistas de Valladolid y su provincia, distinguidos en el pasado año por sus relevantes servicios al Movimiento.

A continuación, el jefe provincial del Movimiento de Valladolid pronunció un discurso.

Seguidamente, y como hizo presente, por encargo del ministro general del Movimiento, habló el miembro de la Junta Nacional de la Vieja Guardia y ex combatiente del Alto de los Leones de Castilla don Antonio Pedrosa Latas.

Terminó el acto cantándose el "Cara al sol" y dándose los gritos de ritual.

Inmediatamente las jerarquías nacionales y provinciales y gran número de falangistas se trasladaron al cementerio municipal, donde hicieron ofrenda de coronas de flores en la tumba de Onésimo Redondo. (Cifra).

JERARQUIAS FALANGISTAS DE BURGOS EN VALLADOLID

A los actos asistió una representación de la Falange burgalesa, presidida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Posada Cacho, e integrada por los camaradas Martín Cobos, Escobedo, Pereiro, Miranda y Castilla, que por la noche regresaron a Burgos.

de la muerte

estado comatoso cerca de cuarenta horas. Esto significa que el cuerpo ya no tiene capacidad para vencer al accidente. Otro signo es el de la respiración a ritmo llamado "cheyeno stokes", que es una respiración con interrupciones intermitentes y que indica la falta de capacidad del cuerpo para absorber oxígeno y exhalar anhídrido carbónico. Es uno de los síntomas peores.

La parálisis de brazo y pierna del mismo lado resulta de hemorragia relativamente pequeña. Suele ser el primer anuncio de que se ha producido un accidente de tal clase. Los casos suaves suelen restablecer los movimientos pasados algunos meses. Pero el accidente de Stalin, evidentemente, no ha sido suave. Se cree que se ha debido a endurecimiento y fragilidad de las arterias, acoplados con alta presión sanguínea. (Efe).

CDLAS EN LOS PUESTOS DE PERIODICOS EN MOSCU

LONDRES, 4. -- La noticia de la enfermedad de Stalin, según dicen de Moscú, recorrió rápidamente la capital soviética y a las nueve de la mañana toda la población se hallaba enterada de ella. Enormes colas se han formado en todos los quioscos de periódicos y grandes aglomeraciones de gente ante los tableros de anuncios públicos.

El día se ha presentado con un sol brillante y una temperatura de tres a cuatro grados bajo cero. Hay una espesa capa de nieve en los parques. En el "Metro" y en los autobuses, los viajeros leían y releían las noticias sobre la enfermedad de Stalin. Para la generación de rusos nacidos después de la revolución, el hecho de que Stalin haya podido enfermar parece cosa casi increíble.

En uno de los puestos de periódicos de Moscú, todos los ejemplares de los diarios de esta mañana

na fueron vendidos en dos minutos y millares de personas permanecieron en las colas para adquirir nuevas ediciones.

La enfermedad de Stalin ha llegado con total sorpresa para todos, pues recientes visitas habían informado que gozaba de buena salud.

A las diez de esta mañana, hora de España, Radio Moscú informó, en su servicio para el interior, dando la declaración del Gobierno y el partido, y el comunicado médico, pero no anunció nada nuevo. (Efe).

TODAS LAS EMISORAS ROJAS DAN LA NOTICIA

LONDRES, 4. -- Con la excepción de Radio Budapest, la mayor parte de las estaciones de radio de los países comunistas han dado la noticia del gravísimo estado de Stalin en sus emisiones de mañana. Sofía, Praga; Varsovia y la Agencia de Informaciones de Alemania oriental han divulgado el comunicado del Gobierno soviético y el primer parte facultativo. Radio Budapest no lo ha dado en su emisión regular de noticias, a las doce de la mañana. (Efe).

A LAS DOS DE LA TARDE, SILENCIO EN RADIO MOSCU

LONDRES, 4. -- En su emisión de los dos de la tarde, hora local, Radio Moscú no ha aludido a la enfermedad de Stalin. El programa de noticias, de diez minutos de duración, estuvo consagrado principalmente a noticias locales y algunas informaciones del exterior. No fueron repetidos el comunicado del Gobierno y del partido comunista, ni el primer boletín médico. La próxima emisión informativa para el interior es a las cinco de la tarde. No obstante, en sus programas de música, las composiciones ligeras han sido sustituidas por otras más solemnes de compositores rusos y de Beethoven. (Efe).

PROBABILIDADES SUCCESORIAS

BONN, 4. -- Herbert Wehner, técnico en política exterior del partido socialista, que hace años perteneció al partido comunista y que pasó los años de la guerra en Moscú, dice que cree que el sucesor de Stalin no será un solo hombre, sino dos o más, que compartirán las responsabilidades.

Cree que Malenkov se encargará de todos los asuntos interiores, mientras que Molotov, principal vicepresidente del Consejo de Ministros y único comunista vivo de los que colaboraron con Stalin en el período prerrevolucionario en Rusia, asumirá la responsabilidad de la política exterior. (Efe).

MOLOTOV Y MALENKOF SE HACEN CARGO DEL PODER

LONDRES, 4. -- Las últimas noticias de Moscú dan cuenta de que Molotov ha asumido las funciones de primer ministro interino de la Unión Soviética, al mismo tiempo que Malenkov, se ha hecho cargo del partido comunista, a causa de la grave enfermedad de Stalin.

Molotov, vice-primer ministro, parece que ha asumido la Jefatura del Gobierno soviético de acuerdo con las cláusulas normales que se aplican a las vacantes en el cargo de primer ministro, mientras se reorganiza el Gobierno.

Malenkov, primer secretario de la Comisión Central del partido comunista, dirigirá --según estas noticias-- la Secretaría General del partido. (Efe).

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, VIVIA AUN

WASHINGTON, 4. -- A las cuatro y media de la tarde (hora española), el agregado de Prensa de la Embajada soviética manifestó que Stalin todavía vivía. La Embajada dijo que su última información la había recibido a las tres y media de la tarde (también hora española). Anteriormente, a las tres, Smirnovski, primer secretario de la Embajada soviética al ser interrogado sobre si Stalin estaba vivo todavía, respondió: "Supongo que sí". (Efe).

TAL VEZ HAYA MUERTO YA

LONDRES, 4. -- Los círculos oficiales británicos muestran un particular interés por lo extraordinariamente detallado que ha sido el parte facultativo referente a Stalin, y tienden a creer que con ello se quieren dar al pueblo soviético seguridades de que el dictador rojo ha sido debidamente atendido por los médicos y no ha sido víctima de "actividades traidoras de facultativos del Kremlin", como las recientemente denunciadas.

No falta quien considere muy posible que Stalin haya muerto ya y que sus subordinados han considerado políticamente conveniente preparar a la gente para la noticia. (Efe).

SIN NUEVAS NOTICIAS

LONDRES, 4. -- Radio Moscú cerró su emisión de media noche (22, hora española) sin hacer mención de la enfermedad del primer ministro, Stalin. (Efe).

COMENTARIOS DE LOS SOVIETICOS EN LA O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 4. -- El representante permanente de la Unión Soviética en las Naciones Unidas, Valerian Zorin, ha declarado que la grave enfermedad de Stalin reduce el debate sobre la guerra de Corea en las Naciones Unidas a una "cuestión de poca importancia".

El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, no llegó esta mañana para asistir a la reunión de la Comisión Política, en la que iba a hacer uso de la palabra el delegado polaco en relación con el debate de Corea.

Jorge Zarubin, embajador soviético en Washington, ha manifestado en los pasillos que no sabía nada de los planes de Vichinsky. (Efe).

UNA OPORTUNIDAD PARA LOS PUEBLOS DOMINADOS

LONDRES, 4. -- Nadie puede predecir con seguridad lo que para la paz mundial representará la desaparición de Stalin, pero la opinión de la mayor parte de los entendidos es que disminuirán las probabilidades de guerra, pues el nuevo jefe o la nueva camarilla dirigente habrán de consagrar todo su tiempo a consolidar su poder en el interior del país, ya que no podrán, rota la firme mano del dictador, llevar las cosas con la "suavidad" que él, pero también se sustenta la opinión de que la situación interna pudiera hacerse tan peligrosa para el nuevo jefe que acudiera a una aventura exterior para salvarse.

Se pronostica una depuración, aunque no se sabe lo que tardará ésta en pronunciarse, pero si se considera que el hombre o el grupo de hombres que logren el control supremo acabarán liquidando, probablemente, en forma violenta, a lo que entonces resulte ser la oposición.

Krupp abandona

BONN, 4. -- El magnate industrial Alfred Krupp von Bohlen und Aalbach ha firmado el compromiso de vender, en un plazo de cinco años, sus bienes en la industria hulla siderúrgica --valorados en 75 millones de dólares-- y de no volver a interesarse, directa ni indirectamente en industrias de producción de hierro o acero en Alemania, ni en la industria hulla alemana; así como de no volver a ocupar una posición de control en ninguna empresa interesada directa o indirectamente en la producción de hierro o acero en Alemania o en la industria hulla alemana. Krupp conservará fábricas de locomotoras y automóviles así como astilleros por un valor igual al de las industrias que tienen que vender. (Efe)

STALIN

El Mundo de fuera de HOY combate

DESPUES de habernos anunciado hace un par de semanas escasas el embajador hindú en Rusia que José Stalin gozaba de perfecta salud y presentaba el mejor aspecto en la entrevista que con él había mantenido y a la que por cierto, se dió el valor de confirmación oficial de la gran fortaleza presente del dictador rojo fué un verdadero notición el de ayer, anunciando que el jefe internacional del comunismo está ya eliminado. El comunicado médico, según la opinión docta, es terminante y no se puede esperar, en el mejor de los casos, sino la absoluta incapacidad. El mundo occidental ha respirado profundamente. Quienes en este mundo occidental no se han pronunciado de manera terminante ante el acontecimiento con el regocijo que sienten en la intimidad de sus conciencias, guardan un prudente silencio que les sirve, de paso, para anticipar su inquietud por las horas que nos quedan por vivir de incertidumbre, lucha interna en Rusia y posibles reflejos sobre la situación internacional.

El zar rojo está, prácticamente, muerto ¿es tiempo ya de echar las campanas al vuelo? ¿vale la pena? ¿Ha sonado la hora de la paz? He aquí graves cuestiones y peores peligros. El pueblo sencillo, que llega a divinizar a las personas, a atribuirles más poder e influencia del que tienen, sea este pueblo de cualquier nación europea o de cualquiera americana, entenderá ante la muerte de Stalin, ante el definitivo al jamiento de Stalin del poder que ello equivale tanto como a haber terminado con el comunismo. Ya no existe Stalin, ya no manda Stalin, luego se acaba el comunismo, razonamiento simple, aunque lógico. Hay alguna experiencia en los últimos años, los casos de Alemania e Italia, para vincular la desaparición de la doctrina a la ausencia definitiva de sus creadores y mantenedores. Pero es que Alemania e Italia fueron derrotadas y vivieron ocupadas y no es este el caso de Rusia. No ha pasado, no, aunque el hombre de la calle crea entender lo contrario, el peligro del comunismo.

Este falso espejismo de seguridad es el que puede perder al Occidente. La desaparición de Stalin va a crear en demasiadas naciones la ilusión de que ya no hay que luchar, de que va no hay que temer. Y ahora, tanto como con Stalin vivo y activo, es preciso cerrar las filas frente al comunismo. Pueden eliminarse entre sí los jerifaltes soviéticos en una sangrienta lucha por el poder, puede incluso el pueblo ruso llegar a alcanzar un Gobierno de cualquier otro color en un futuro más o menos próximo. Pero por Europa entera el comunismo se ha asentado demasiado para que, de golpe, pueda desaparecer solo porque haya desaparecido Stalin. Estamos sin duda, en mejores condiciones que con Stalin en el poder, pero no hay que hacerse ilusiones. Es una gran oportunidad para dar la batalla final al comunismo, batalla ideológica más que material, pero sin confiar demasiado en las apariencias engañosas de un posible súbito cambio de orientación en Rusia y, por consecuencia, entre sus satélites. El sistema de Stalin ha sido excesivamente aplicado por otros pueblos en Europa. Puede ahora en ellos marcarse un paso hacia el comunismo nacional de Tito, paso importante, ciertamente, para la eliminación del comunismo por cuanto éste pierda su característica de universalidad, de internacionalismo, pero no es el paso definitivo ni el último. Las potencias occidentales tienen ahora su momento. Una política ágil e inteligente puede lograr en unos años, por medios pacíficos, dar la vuelta a la tortilla, pero siempre que no se actúe con excesiva confianza, siempre que no partamos de la base de vincular todo un sistema a una sola persona un tan complejo sistema como el comunista que, quieras que no, ha echado raíces en demasiados pueblos de Europa. Dios nos conceda saber aprovechar esta hora.

Fernando RAMOS.

in y de Lenin

ha tenido siempre razón... Stalin, como secretario general del partido comunista, ha actuado lealmente

Stalin, durante la entera vida de Lenin, había ejercido sus funciones "asirativas" con singular perseverancia, otorgando desde que eran su incondicionales, y no sólo en aquel momento y no para levantar la voz. Había perdido

de las fuerzas rojas en la Rusia --Trotsky-- se vio arrinconado, que con Stalin y Zinoviev y "troika" que dirigía al partido comunista, lanzó también un discurso en el que activo dictador rojo. Y Stalin, a contrarecorrido, votando todo lo que Stalin.

Stalin supo deshacerse de la jefatura del Komintern, y de Kármán presidente de la Oficina Política del partido, considerándoles como a tantos otros, los sometió a Trotsky hasta las últimas consecuencias, donde sería asesinado.

Stalin --desde entonces-- fue Molotov. ¿Cuál será ahora el "clima" que impera en el partido? Lo más probable. Pero es posible hacer afirmaciones de ninguna especie, como hecho curioso, sería conocer el texto de esa carta de Stalin, su testamento político. Y de la que se han olvidado los comunistas discípulos.

ROBIN.

Tentativas para conciliar al sha y Mussadeq

TEHERAN, 4. -- El dirigente religioso musulmán Ayatollah Buru Jerki anuncia que tratará de acercar entre sí al sha y al primer ministro Mussadeq con el fin de salvaguardar la grandeza e independencia del país.

Entretant, el presidente del Majlis, Kachani, ha reafirmado su decisión de no permitir la celebración de sesión especial de la Cámara, en la que Mussadeq podría solicitar un voto de confianza, y parece que, en vista de ello, el jefe del Gobierno, piensa en asegurar el apoyo

de la masa mediante un referéndum, el viernes.

Buru Jerki ha enviado al soberano y al jefe del Gobierno sendos mensajes invitándoles a la conciliación y ha sido recibido en audiencia por el primero. (Efe).

EE. UU. Y MUSSADEQ. -- Según anuncia la Embajada norteamericana el embajador Loy Henderson, conferenció durante tres horas con el doctor Mussadeq, con quien discutió todos los aspectos del problema petrolero. (Efe).

Un producto español de moda: EL MERCURIO

Desde 1950, el precio del frasco de mercurio se ha elevado de 50 a 180 dólares. La demanda norteamericana para 1953 se calcula en 80.000 frascos

DESDE los últimos días del año 1949 en que se decidió disolver el cartel hispano-italiano del mercurio, el precio FOB de aquellas fechas que era de 50 dólares por frasco de 76 libras de peso (34,5 kilos), no cabe duda, ha experimentado una acelerada subida. Desde el comienzo de las hostilidades en Corea, las cotizaciones se han mantenido a unos elevados niveles, de acuerdo con la fuerte demanda existente de este material estratégico. Ya se sabe que el mercurio se emplea como fulminante en la fabricación de detonadores y el Gobierno norteamericano decidió acumular grandes existencias de este metal, con objeto de satisfacer las necesidades de su programa de defensa.

El mercurio siempre ha sido considerado como un típico producto de especulación por su gran valor, su fácil conservación y almacenaje de irregular presión de la demanda internacional. No obstante el gran incremento del consumo en el mercurio norteamericano, los precios, después de una notable carrera alcista que los encaramó hasta más de 225 dólares por frasco, fueron estabilizándose, para marcar posteriormente una flexión en la curva de sus cotizaciones y descender a más bajos niveles. El precio español de exportación que vino rigiendo desde enero de 1951 fué de 200 dólares. En el mes de junio fué reducido a 177, y después a 165, pero en estas últimas semanas el mercurio ha conseguido nuevamente ponerse de moda; la demanda ha sido general en los mercados y se ha traducido en una subida de nuestro precio de exportación desde 165 a 180 dólares por frasco FOB.

Independientemente de los empleos del mercurio en la industria bélica, la demanda de este metal descansa principalmente en la fabricación electrónica del color y de la sosa cáustica. El establecimiento de una industria dedicada a esta fabri-

cación requiere una cantidad que bien puede calcularse en 300.000 frascos, pero la reposición anual de pérdidas no asciende a más de 100 a 200 frascos.

España e Italia son, con mucho, los principales productores mundiales de mercurio, con una cifra que llega alrededor del 70 por 100 del total de los suministros internacionales. Méjico y Estados Unidos producen cerca de un 20 por 100 y el resto se lo reparten entre diversos países.

Las últimas informaciones procedentes de Washington calculan que, durante el próximo año Estados Unidos necesitará unos 80.000 frascos. Sin embargo, los círculos comerciales norteamericanos estiman esta cantidad de excesiva importancia, dadas las actuales existencias acumuladas en el país. No parece probable que el mercurio quede en libertad para la industria privada, y está perspectiva anunciada de grandes compras norteamericanas en 1953 ha despertado una súbita animación en el mercado, que se ha reflejado en una fuerte alza de los precios.

Desde hace dos meses, aproximadamente, el mercurio man-

tenía una sólida posición en Estados Unidos que hacía prever ya la actual elevación de las cotizaciones. El nuevo precio de exportación española al área del dólar de 180 dólares el frasco FOB viene a equivaler al de 69 libras 10 chelines por frasco CIF Inglaterra. De acuerdo con este nuevo precio CIF, la cotización en almacén Londres ha aumentado de unas 64 libras 15 chelines a casi 71 libras.

Es preciso destacar que en la actualidad hay una absoluta ausencia de material disponible y, por tanto, los precios en los mercados internacionales son nominales, pero se afirma que a estos niveles se efectuarán las próximas transacciones. Un factor a considerar es la llegada a los mercados de partidas italianas de mercurio, que competirán en precio con las españolas. Por el momento, nada puede asegurarse, pero si es interesante destacar esta nueva coyuntura en que ha entrado el mercurio. Un tradicional producto de la exportación española que, sin duda, se encuentra en estos momentos, en el primer plano de la actualidad comercial internacional.



Crónica. comercio internacional

Verdaderamente no hay muchas notas dignas de ser destacadas en la actividad comercial internacional durante los pasados días. Pero en el discurso del nuevo presidente Eisenhower merecen subrayar algunos párrafos relativos a problemas económicos, que, al permitir precisar un tanto el alcance de los matices de la política económica norteamericana, se han reflejado en las perspectivas de los distintos mercados. Por una parte, la posible supresión de las barreras arancelarias y de la innegable complicación de la entrada de productos en Estados Unidos han significado una reactivación en algunos sectores, que pueden encontrar mayores facilidades de expansión. Por otro, Eisenhower ha prometido garantizar el mantenimiento de los actuales precios agrícolas, no obstante el progresivo retorno a una mayor libertad económica en todos los órdenes.

Sin embargo, por el momento los efectos del discurso presidencial son confusos y mayores consecuencias prácticas ha provocado la desneutralización de Formosa, determinante de una gran firmeza en los productos oleaginosos procedentes del Sudeste asiático. Al mismo tiempo, los cereales han experimentado cierta debilidad de acuerdo con la menor demanda. Respecto al trigo, todavía es prematuro aventurar opiniones sobre la Conferencia Internacional celebrada en Londres, y los actuales precios se mantienen a 225,38 centavos por bushell, para entrega en marzo.

Los mercados textiles se han orientado hacia el alza y la mayor parte de las fibras han actuado sensibles avances en sus

cotizaciones, menos el cobre, que ha permanecido invariablemente, reflejan diversidad de tendencias: la supresión del máximo del cobre, en el mercado norteamericano, produce un inevitable reajuste, de acuerdo con los precios internacionales, mientras que el plomo continuó en una línea de constante retroceso.

Finalmente, los productos mienticos se sostienen en niveles. El cacao compensando las alzas de las bajas y el café muestra una dudable firmeza, dadas las actuales perspectivas del Brasil de este producto.

La BOLSA

MADRID, 4. — La Bolsa hoy no ha ofrecido movimiento alguno, ya que siguieron abundando rumores sobre la base de la previsión de los precios de los cereales. El trigo, el maíz y el arroz, en su mayoría, se han mantenido en niveles altos, pero el trigo ha perdido tres y cuatro céntimos.

BARCELONA, 4. — La Bolsa de hoy ha sido un movimiento que ha sido el más retraído que en este mes, motivando poco negocio, que, únicamente en las últimas horas, fueron el único valor que colapsó en auge de este mes.

En obligaciones, el precio de los bonos de los Estados Unidos, repetición de la caída de transacciones.

CAMBIOS DE DIVISAS. Banco Bahad, 319; Vizcaya, serie 1, puercocano, 483; Reunión, 100; P. C., 101,50; Vagos, A y B, 160; Vagos, nuevos, 153,30; 100; Nuevas, 210; 218; Nuevas, 210; 200; Iberduero, nuevas, 165,50; Minas del B. 506; Minas del B. 506; cock, 912,50; Bascos, 1.380; Altos Hornos, 1.380; Ebro, 1.380; Kalduna, 580; Ebro, 1.380; 114; Urvacon, 1.380; 161; Siga, 150; 471; Sábice, 296; 243; Unión Químico, 185; 124; Mica, 184; 185.

MADRID, 4. — Cambios de divisas en acción de divisas: Dólares U. S. 166,10; Libras esterlinas, 110,20; francos, 11,10; 137,10.

BANCO DE SANTO DOMINGO. BANCA BOLSA. Gaja de Ahorros. Espoñón, 12.

“La Voz de Castilla”

El mejor regalo para el más instructivo y es la revista BAZAR.

POR SI ACASO

Todos ustedes recordarán, seguramente, aquella fina sábra norteamericana que en la película “El camarada X” se hizo de Rusia. Recordarán también que en ella había una escena en la que un “cadáver” al que conducían al cementerio realizaba algunos actos políticos... Pues la lección no cayó en desuso. Las autoridades de la zona oriental de Alemania han sospechado de que algo por el estilo viene ocurriendo con ciertos entierros que se celebran muy cerca de la frontera occidental, y pa-

ra ello ha tomado sus medidas. Según la disposición publicada recientemente por la Policía, los entierros que se celebran en aquella zona tendrán un máximo de duración de cuarenta y cinco minutos. Los cortejos no podrán estar formados por más de cincuenta personas y deberán mantenerse a una distancia mínima de cien metros de la frontera. Por si acaso... Porque parece ser que varios “distantes” y “familiares dolientes” se han ido al otro mundo; es decir, al mundo vivo que se abre

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia “Avance”, Teléfono 3266. Agencia “Alas”, Teléfono 2878, y en “LA VOZ DE CASTILLA”, Teléfono 2156, hasta las doce de la noche.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRÁ VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

- POLLITOS** selección. Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo. (Detrás Audiencia).
- POLLITOS** razas Leghorn y Castellana. In cubadora Castellana. San Gil, 7.
- POLLITOS.** Los mejores y más sanos, de Granja Ebro. Felipe Barriuso. Estación Villquirán, Estación Autobuses o Merendero Marañones. Teléfono 2901.
- POLLITOS** recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46.
- MAQUINAS** escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.100 pesetas. De la Vega. Sombriería, 21.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDE, baratísimo, coche pequeño, muy buen estado. Agencia Espoñón.

SE vende moto-bomba “Corona”, en estado nuevo, para consumir petróleo, 45 H. P., Talleres Cardiel. Madrid, 26.

MOTO, ocasión, Guzzi, cambio de pie. Lázaro. San Pablo, 21.

CAJAS cambio cinco velocidades disponibles, camiones R. E. O. Giordana San Bernardo, 3 (tienda). Madrid.

PRIGO. Moneda, 13. Bussing-Nag como nuevo, precio asequible, facilidades, ruedas nuevas, urge venta.

PRIGO. Moneda, 13. Opel Olympia, 45 H. P., estado inmejorable, toda prueba, 65.000 pesetas.

PRIGO. Moneda, 13. Ford, 8 H. P., ruedas estrenar más calzado, precio venta. Infórmese rápidamente.

PRIGO. Moneda, 13. Standar, 12 H. P., recién rectificado, ruedas nuevas, prueba gusto comprador. Ocasión única.

GANADOS Y APEROS

ARADOS brabant. Vertederas “Triplex”. Gradas. Segadoras. Aventadoras. Motores. Bombas riego. Molinos. “Central Agrícola”. Frente Estación Autobuses.

MEJORES crías, más apetito, pelo lustroso; para todo ganado. Engorde Fosteferosa o Engorde Liras.

TRASPASOS

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Local, San Pablo, esquina tres calles, propio, oficinas, cualquier negocio, traspaso semirregato.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Plaza Vega, mejor sitio, traspaso gran negocio, muchos aparatos, amplio local, buen precio.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Dispongo de los mejores negocios, rentas increíbles, precios asequibles.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

P. GOMEZ (Prigo). Hermosísima casa planta y piso, agua caliente, mucho patio, paseo principal, libre, vendiendo muy barata.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Vendo o alquiler piso y planta baja, cualquier negocio, todo libre, mucho sol, calle San Juan, precio ocasión.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Chalet todo confort, libre, inmejorable situación, dos fanegas huerta, regado propio, muy céntrico, vendiendo muchísimas facilidades pago.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Semirregato pisos libres, cuatro amplias habitaciones, servicios, orientación meridiana, libre, 40.000 pesetas, zona Sur; doy facilidades pago.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Vadillos, vendiendo mejores pisos, nuevos, libres, todas comodidades, increíbles precios, apresúrese comprar.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Avenida Norte, vendiendo solar, 20.000 metros cuadrados, inmejorable situación, mucha fachada, 30 pesetas metro.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Finca 11.000 metros, 200 árboles frutales, regado por su pie, casa planta y piso, baño, amueblada, precio ocasión.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Vendo parcelas, precios sin competencia, apresúrese a comprar.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Subió la tierra; regalo 25 fincas, San Millán de Juanros, por 5.500 pesetas. También cambio coche, moto, piso.

Información Nacional

La sequía origina varios incendios de bosques en Gerona

GERONA, 4. — Debido a la sequía, se declaró un incendio en el término municipal de San Salvador de Candebano, donde fueron pasto de las llamas unas cinco hectáreas de bosque. Las pérdidas se calculan en unas 40.000 pesetas.

hubo que lamentar desgracias personales. (Cifra).

hubo que lamentar desgracias personales. (Cifra).

ESTAFADORES DETENIDOS

MADRID, 4. — Ha sido detenido Antonio Acevedo Soriano, que denunció la sustracción de un automóvil que transportaba sesenta kilos de aceite de oliva. Afirmó que este hecho había sucedido cuando el automóvil se encontraba en la plaza del Carmen.

Se ha comprobado que el hecho era totalmente falso, ya que lo sucedido fué que el Antonio, puesto de acuerdo con su hermano Salvador y el chófer Juan Plaza, obtuvieron de don José Castellote ocho mil pesetas para adquirir aceite de oliva en Mora de Toledo y transportarlo a Madrid. Al llegar a la capital dejaron el coche a la puerta de un bar, donde entraron a desayunar, y Salvador, que ya les esperaba, se llevó el vehículo. Después, Antonio compareció en la Comisaría, donde presentó la denuncia y manifestó que el coche había aparecido abandonado, pero que faltaba el aceite, todo ello con el único objeto de estafar al señor Castellote. Escitados los hechos, los autores han sido puestos a disposición del Juzgado. (Cifra).

ARDE UNA FABRICA DE ACEITE

LUCENA, 4. — En una fábrica de aceite de orujo y jabones se produjo un incendio en el pabellón de desdoblamiento de grasas, que ha quedado completamente destruido. Las pérdidas son de consideración, no solo por el material quemado, sino por la gran cantidad de aceite que se ha perdido. (Cifra).

CONDENADO POR MATAR A SU ESPOSA

SANTANDER, 4. — Gregorio Arráiz Fernández, que mató a su esposa, María Jesús Fuentes Pardo, en una cabaña del pueblo de Arredondo, ha sido condenado por la Audiencia a veinte años y un día de reclusión y setenta mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima. (Cifra).

Audiencias en el Pardo

El Caudillo recibió a los abades del Cister

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Doña Soledad Alonso de Drysdale; abades mitrados y priores de España de la Orden Cisterciense; Junta Directiva del Círculo Catalán, presidida por el barón de Griñó; Hermandad de Inspectores de Enseñanza Primaria, presidida por don Tomás Romojaro, vicesecretario general del Movimiento; comisión organizadora del Campeonato del Mundo de Cross Ciclo-Pedestre 1953, presidida por don Tomás Garicano Gofri; gobernador civil de Guipúzcoa; padre Sobrino, S. J., ex-agregado cultural en Washington; don Mariano Carcer Gómez, vicesecretario nacional de Ordenación Económica; don Francisco Caballero Ibáñez, ex-alcalde de Zaragoza; don Moisés Alvarez O'Farrell.

AUDIENCIA MILITAR

Don Joaquín González Gallarza, teniente general; don Apolinar Sáenz de Buruaga y Polanco, teniente general; don Celestino Ruiz Sáenz de Santa María, general de Brigada de Infantería; don Andrés Grim Alvarez, general de Brigada de Aviación; don José Pérez-Iñigo Delgado, coronel de Intendencia; don José López García, coronel de Infantería; don Mauricio San Roman Galán, coronel de Infantería.

ANUNCIOS OFICIALES

Montepios Laborales

CONCURSO PARA ARRIENDO LOCAL

Pregisando esta Delegación, para ampliación de sus oficinas, un local de superficie aprovechable aproximada a los 300 metros cuadrados, situado en sitio céntrico y en primera planta o baja, se hace saber para que los propietarios de inmuebles a quienes interese remitan sus ofertas, indicando rentas, en sobre cerrado dirigido al señor delegado —calle Miranda, número 3—, hasta las veinte horas del día 20 del corriente mes.

MONTEPIOS LABORALES

Por la Delegación Provincial se ha satisfecho a los beneficiarios de los distintos Montepios, durante el pasado año, la cantidad de DOS MILLONES CIENTO CUARENTA Y TRES MIL OCHOCIENTAS SETENTA Y CINCO pesetas con OCHENTA Y CINCO céntimos, según el detalle siguiente:

Pensión Jubilación	870.641,11 pesetas
" Viudedad	187.266,87 "
" Orfandad	99.025,51 "
" L. Enfermedad	119.190,63 "
" Invalidez	80.113,31 "
Premio Vejez	55.055,00 "
Subsidio Viudedad	50.691,00 "
Auxilio Defunción	99.726,42 "
Auxilio Familiares	778,60 "
Premios Nupcialidad	328.777,40 "
Premios Natalidad	159.872,00 "
P. Extrarreglamentarias	92.738,00 "
TOTAL	2.143.875,85 "



FRANCISCO CASARES

desde MADRID

FEDERACION DE ASOCIACIONES DE LA PRENSA

El 155. Se trata de casas denunciadas por estado ruinoso. El Ayuntamiento decide esa calificación. El propietario ha de efectuar obras. Durante ellas, si son de importancia, deben dejar sus pisos los inquilinos. Pero aquí no había tal cosa. La ruina era parcial. La obra se puede efectuar con los inquilinos dentro. Y lo que se pretende, según han dicho los ocupantes, es vender la finca por pisos. Lo de siempre. El juez ha reaccionado y ha suspendido el desahucio, con lo que cerca de medio centenar de familias, que no sabían dónde meterse, han visto, por el momento, conjurado su conflicto.

EL TEATRO ESPAÑOL

En la primera escena española hay novedades. Se va a estrenar el compendio o recopilación de entremeses que ha realizado Ernesto Giménez Caballero. En esta original obra no trabaja María Jesús Valdés. Y la eminente primera actriz va a aprovechar ese descanso para someterse a una operación quirúrgica. Por su parte, el afortunado ganador de la prueba "Lope de Vega", José Antonio Giménez Arnau, leerá su comedia premiada el lunes o el martes próximos. Espera sólo para esa lectura la llegada a Madrid del director general de Cine y Teatro, Joaquín de Argamasilla, que se encuentra actualmente en París.

"EL DESPERTADOR"

Una exposición verdaderamente singular se ha inaugurado en la tarde de hoy. Emplazamiento: el Colegio Mayor Santa María del S. E. U. Tema único: "El despertador". Figuran obras muy interesantes y originales, tanto en el aspecto humorístico como en el de una más seria concepción del tema. El lunes, en este certamen, dará una charla el escritor Edgar Neville.

DESAHUCIO

El 155. Se trata de casas denunciadas por estado ruinoso. El Ayuntamiento decide esa calificación. El propietario ha de efectuar obras. Durante ellas, si son de importancia, deben dejar sus pisos los inquilinos. Pero aquí no había tal cosa. La ruina era parcial. La obra se puede efectuar con los inquilinos dentro. Y lo que se pretende, según han dicho los ocupantes, es vender la finca por pisos. Lo de siempre. El juez ha reaccionado y ha suspendido el desahucio, con lo que cerca de medio centenar de familias, que no sabían dónde meterse, han visto, por el momento, conjurado su conflicto.

El 14 de abril se celebrará el Congreso Nacional de Delineantes en Bilbao

El Sr. Vallellano entrega títulos a cincuenta y dos nuevos ingenieros de Caminos

El I Congreso Nacional de Delineantes se celebrará en Bilbao el 14, 20 y 21 de abril próximo. El programa que para la ocasión se ha fijado en el acta de convocatoria es el siguiente: 1.º Sesión de apertura el día 14 de abril a las 10 de la mañana. 2.º Sesión el día 20 de abril a las 10 de la mañana. 3.º Sesión el día 21 de abril a las 10 de la mañana. 4.º Sesión de clausura el día 21 de abril a las 10 de la mañana. 5.º Sesión de recepción de títulos el día 21 de abril a las 10 de la mañana.

140 promoción de la Escuela Especial, han recibido los correspondientes certificados de estudios, en un acto presidido por el conde de Yallellano. (Cifra).

EL CONGRESO DE ILUSIONISMO

SEGOVIA, 4. — El II Congreso Nacional de Ilusionismo, con participación internacional, se celebrará en esta ciudad durante los días del 7 al 11 de mayo próximo.

CAPTURA DE UN ELEFANTE MARINO

HUELVA, 4. — Un elefante marino ha sido capturado en las inmediaciones de las playas de Punta Umbría, por los cuatro marineros de la pequeña embarcación "Joven Luisa" dedicada a la pesca de la sardina. Durante dos horas los cuatro tripulantes estuvieron luchando con el monstruo, con grave riesgo, hasta que éste, desfallecido, pudo ser embarcado, utilizando un instrumento de hierro llamado "rompot". Llevado a la Lonja Municipal, dió un peso de 326 kilogramos. (Cifra).

LA VOZ DE CASTILLA
Santa Cruz, 17
Teléfono 2158

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL-IDIOMAS
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

El 155. Se trata de casas denunciadas por estado ruinoso. El Ayuntamiento decide esa calificación. El propietario ha de efectuar obras. Durante ellas, si son de importancia, deben dejar sus pisos los inquilinos. Pero aquí no había tal cosa. La ruina era parcial. La obra se puede efectuar con los inquilinos dentro. Y lo que se pretende, según han dicho los ocupantes, es vender la finca por pisos. Lo de siempre. El juez ha reaccionado y ha suspendido el desahucio, con lo que cerca de medio centenar de familias, que no sabían dónde meterse, han visto, por el momento, conjurado su conflicto.

Perfil del día

EL BUEN CAMINO

Estamos observando durante todos estos días que van...

A nosotros nos parece muy bien esta abstención de los...

Es algo así como tratar de poner la venda antes de que...

RIENZI.

Resultado de las apuestas mutuas

de cuarenta mil duros cobrarán los boletos de catorce aciertos...

cerca de mil los de trece...

Resultados de las apuestas mutuas...

Los boletos máximos acertantes de esta jornada...

comienzan los III Campeonatos Provinciales...

Los combates de hoy son los...



La selección española venció al equipo alemán por 2 a 0. Gaínza fue el mejor del bando español. La media, la peor línea

MADRID, 4. — Por dos tantos a cero la selección nacional de fútbol...

El público llenó por completo las localidades del campo y desde el palco presidencial presenciaron el partido el ministro de Justicia...

Bajo la dirección del colegiado catalán señor Azón, los equipos se alinearon así:

Selección española: Ramallets; Navarro, Biosca, Garay; Ramoni, Puchades; Basora, Coque, Zarra, Panizo y Gaínza.

El equipo alemán alineó a: Rudi; Fischer, Adankiswitz, Roth; Sommerlath, Max Fischer; Dannemater, Ratscher (Schafer), Beck (Bechtel), Rau y Strilmatter.

Ninguno de los dos equipos sobre el terreno hizo juego de conjunto.

Ramallets y Eizaguirre no hubieron que emplearse a fondo, pero cuando hubieron de intervenir se mostraron seguros.

Navarro y Garay, bien, pasando el segundo mejor que sus compañeros; Oliva, seguro, pero regateando con exceso, y Biosca, indeciso.

Ramoni y Puchades no hicieron nada práctico, y Artigas cortó mucho, pero no apoyó al ataque.

Basora, bien, pero no hizo esfuerzos en buscar el balón; Mandi y Coque no supieron aprovechar el juego que les dieron; Zarra cubrió mucho campo pero no encontró el hueco a puerta mejorando su actuación en la segunda parte.

El público llenó por completo las localidades del campo y desde el palco presidencial presenciaron el partido el ministro de Justicia, el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, directivos del equipo alemán y otras personalidades.

El número de inscripciones es de consideración, pudiendo efectuarse durante el día de hoy nuevas inscripciones.

Regresó de Madrid el presidente del Burgos Sin el delantero que buscaba...

Itinerario de la carrera pedestre de mañana

A la una y media del mediodía se dará mañana la salida a los participantes en la carrera pedestre, organizada por el Frente de Juventudes...

El número de inscripciones es de consideración, pudiendo efectuarse durante el día de hoy nuevas inscripciones.

El equipo holandés venció en los Seis Días de París

Poblet y Patterson, clasificados en noveno lugar...

Manteniendo la ventaja de una vuelta, los corredores holandeses fueron proclamados vencedores...

Durante los seis días, los ganadores cubrieron 3.672,5 kilómetros, que representan 22,5 kilómetros más que el total de los recorridos el pasado año...

La clasificación final ha sido la siguiente:

- 1. — Schulte-Peters (Holanda); 215 puntos. 2. — Bruneel-Van Steenberghe (Bélgica), 728, a una vuelta. 3. — Plattner-Hoermann (Suiza-Alemania), 363, a una vuelta. 4. — Bobet-Carrera (Francia), 740, a dos vueltas. 5. — Gillen-Senffleben (Luxemburgo-Francia), 276, a dos vueltas.

- 6. — Magni-Terruzzi (Italia), 125, a dos vueltas. 7. — Blueson-Chapatte (Francia), 432, a tres vueltas. 8. — Strom-Arnold (Australia), 215, a tres vueltas. 9. — Poblet-Patterson (España-Australia), 295, a cuatro vueltas. 10. — Hel-Legeroi (Francia), 277, a siete vueltas. 11. — Mignat-Baret (Francia), 208, a siete vueltas. 12. — Bouvard-Sourbats (Francia), 346, a diez vueltas. 13. — Mace-Pasquier (Francia), 251, a once vueltas.

Siete de los equipos que tomaron parte en la salida de la prueba abandonaron en el curso de la misma por diversas causas.

Arbitros para el domingo

Bielsa actuará en Zatorre...

MADRID, 2. — Correspondientes al Campeonato Nacional de Liga, el domingo próximo se celebrarán los siguientes partidos de fútbol; bajo la dirección de los siguientes colegiados:

PRIMERA DIVISION Gijón - Valladolid, García Fernández. Valencia - Atlético de Bilbao, sin designar. Español - Coruña, Méndez. Real Madrid - Oviedo, Echave. Sevilla - Málaga, Rivero. Celta - Atlético de Madrid, Aurre. Real Sociedad - Barcelona, Pérez Rodríguez. Zaragoza - Santander, Fombona.

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo) Caudal - Huesca, Zariquiegui. Torrelavega - Osasuna, Gómez Arribas. Tarragona - Lérida, Casals. Alavés - Avilés, Portilla. BURGOS - Logroñés, Bielsa. Ferrol - Salamanca, Campos. Baracaldo - España Industrial, Kiercheben. San Andrés - Sabadell, Biezobas.

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo) Melilla - Cacerón, Llopis. Hércules - Las Palmas, Arqué. Mestalla - Alcoyano, Trias. Jaén - Atlético de Tetuán, Cabañero. Plus Ultra - Córdoba, Iturrioz. Orihuela - Atlético de Baleares, Novella. Mallorca - Murcia, Gómez Contreras. Granada - Linense, García Villaverde.

Cada día una ficha...

HOCKEY SOBRE HIELO 21 de febrero de 1953

1 COPA S. E. EL GENERALISIMO Por primera vez esta modalidad del hockey se practica oficialmente en España. Y los resultados de este primer torneo fueron:

SEMIFINALES: Atlético de Madrid elimina al Valldemia por 4 a 0 (0-0, 1-0, 3-0). Club Alpino Nuria elimina al Torb por incomparecencia de éste.

FINAL: El Atlético de Madrid vence al Club Alpino Nuria por 13 a 0 (4-0, 6-0 y 3-0), proclamándose campeón de España. LUGAR: Nuria. PEDRITO.

